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• Séance du 26 
1982 

maz 

Affaire 1 : Communication des décisions prlse$ depuis la dernière séllnce du Con­
seil Municipal. 
AHalre5 2. 23, 49 : IInribution de subventions 
- au conseil de parents d'é~ves du Groupe Scolaire PliS du Loup dans le cadre de la 
lulle contre l'kh<< scolaile, 
- ! diverses IIssociations d'handicapés, 
· IIU C.T.D,M. 
AHalres 3, 9, 43. 44. 51, 53, 65, 66. 69 : Adoption de dossiers d'appel d'offres. 
· pour la 2' tranche de trllvaux de pose de canatl5olltlons avenue Maréchlll Leclerc. 
- pour travllUX de réparation des grands cottecteul"$, 
- pour l'eKécution d'Importants traVau)l. de I/olrie et d'aSSlllnlssement le la rue dv 
Pila Silint Gély, 

pour les tral/ilUX de VRD. aux abords du crématorium du cimetière Saint 
Etienne, 
- pour les trllvaux VR.D. 2- tranche de l'Esplanllde Paul Valéry. 

pour la lourml\Jre de fuel·oll domestique, 
pour les travaux de restructuration et de réfection de l'al/enue Boulsson Bertrand. 

- pour l'améni5Qement du boulevard des Arceaux, 
· pour rllménllgement de la rue des Etuves, 

pour la réalisation d'un collecteur rue d'Ako, 
AHalru 4 , S, 6, 20, 24 : Contenheux . Autorisation de de défendre ou d'ester 
dans les IIffalres suivantes 

Agence Centrale Immobilière, 
- SULTANIAN 
· PUECH 
- Syndicat F.O. du personnel 
- aHllire LEROUX 
Affaire 7 : Avenant n02 prévoyant t'actualisation du contrat d'assi5tèlnce technique 
de M VAlES, archit«te 
Affaire 8 : Dénomination des Maisons pour Tous 

• Joseph Ricome _ pour la maison pour tOUS 7, rue Pagès, 
- • Albertine Sarazin ~ pour la maison pour tous La GUirlande, 
· • L'Escoutaire • pour la maison pour tous Saint·Martln, 
· • Léo Lagrange _ pour la mlll50n pour tous de la Paillade, 
- • Jean Moulin _ pour la maison pour tous rue Embouque d'Or, 
- • Albert Camus _ pour la maison pour tous Tastavln, 
- • Georges Brassens. pour la maison pour IOUS Pallh'lde Nord. 
AHaire 10 : Emprunts - Convention entre la vitte et le District 
Alfalre 16 : Adoption de la convention entre la vUte et la S.M,E,M C poUl la ges­
non des nouveaux programmes de logement 
AHalre 18 : Aménagement d'un terrain de loot pour les )tunes de Phobos 
AHaire 19 : Personnel Municipal· Remboursement de frais occasionnés lors d'acd­
dents du travllit. 
AHaire 21 : Logement de fonction - Additif apporté au tableau des agents logés 
AHaire 22 : Personnel Municipal _ Reclassement incldlalre des groupes 1 a VII 
Affaire 25 : Cession IIU District d'une !)l'Irtle des ",tions souscrites par la ville au 
capital de la S.A d'Economie Mixte Montpelliéralne de Trllnsport, 
Affaire 27 : Travaux d'Equipement 1982· emprunt de 59,000.000 F aupr~s de la 
Caisse des Dépôts, 
Affaire 28 : Adoption de la cession d'un tenain IIppartenant A la Société Foncière 
Pllris-Aquitaine. 
AHalfe 29 : ~ du marché a passer avec MOBIL OIL FRANÇAISE pOlIr 
fourniture de bitume, 
Affaires 30.31 : Mise a J"lIlilgnement - Cession gratvlte de lena]n 
_ par la Direcllon Régionille des Têl«ommunicatlons pour crélltion d'une voie nou· 
velle donnant sur ravenue de Toulouse, 

par la S.e.\. • Le Parc de la Chambene • pOlIr mIse! l'alignement des rues Croix 
de Flguerolles et Métairie de t'Oiseau 
AHalre 32 : lOLAD - Cession Ville/Société Méditenanéenne géoêlectrtque . subs­
titution d'acquéreur 
AHalres 33, 34 : Rentrée ScolaIre 1982 - Rél/ision de la carte scolaire du 1" degré. 

acceptation des transformations et crélltions de classes proposées !)l'Ir M l'InsPec' 
teur d'Académie, 

avis favorable aux fermetures envisagées, 
AHalres 35. 39, 40 : AHalTes scolaires tTavaux non programmés. 
• co!l~ge CroiX d'Argent travllux de mise en conformité gu et électrteité. 

L.E.P. la Colline' remplilcement d'un ballon d'eau chllude sanitaire. 
Lycée Clemenceau: aménagements complémentaires des laboratoires 

AHlllres 36. 37 : Décoration du conège Jeu de Mail - agrément des projets de 
M BONICEL Alain et PASCAL François. 
Affaire 38 : Collège Jeu de Mail - Installation d'un chauffe·eau solaire sur les I/es­
haires. 
Affaire 41: ZAC n Ol Antigone - c::eQlon du terrain. Ville! la S.E.R.M .. 
Affaire 42 : Adoption du contra! d'aSSIstance technique avec le TALLER BOFILL 
pour J'aménagement d'une promenade au nord du Lez. 
Affillires 45. 64 ; Garantie de la Ville. 

à l'Association Languedocienne pour t'Aide aux Insuffisants Mentaux. Centre les 
Muriers. pour le remboursement d'un emprunt de 30000 F, en vue de financer la 
créistlon d'un Centre d'Alde par le 1rllvall, 
_ li la société d·H.L.M le Nouveau logIS pour t'opéra1l0n • Mas de Bagnères -, 
AHalres 46. 47 ; Musée Fllbre 
· iIIvenant au conDal passé avec l'architecte. 
- avenants nO l et 2 aux marchés passés al/ec les entreprtses 
Allaire 48 : Augmentation de !lIrns de certains documents tounsuques vendus par 
le Bureau Municipal du Tourisme: 
AHaire 50 : Adoption de ral/enlln t nO 1 au marché SOLEG passé avec la vitle pour 
la con~ructlon du Funérarium au Cimetière Sainl·Etlenne 
Affaire 52 : Demande de subvention IIU Mlnistêre de III Culture et de iii Commun!· 
cillion pour t'installauon scénographique du chal du Domaine de Grammont. amé· 
nagé en salle de spectllcle qui portera le nom de Bobby Lapolnte. 
AHalre 54 ; Aménagement de la cour Jacques Cœur danske cadre du Festival de 
Danse· Marché négocié avec J'entreprise SAMIA 
Affaire 56 : Mise en place de la cottecte des ordures ménagêres en 5IICS plastiques 
dans le centre·vitle . Adoption del'avenant nOl1 de la convennon de concession 
avec la S.P.N. 
AHalre 57: Adoption de t'avenant n012! la Conl/fI'ntlon de concessIon avec la 
S,P ,N, prévoyant une prorogation e)l.ceptionnetle de 6 mots. à compter du 1" Juillet 
1982. de celte convention, 
AHaire 58 ; Parking Artstide Briand Convention entre la ville et la Société SOCO, 
TEC poUl le contrOle technique des travaux 
Affaires 59, 69 : RéseT\le foncière Acquisitions 

ChAteau de la Mosson aux consort~ FERTE·TOURRETIE. 
terram DECOR·G1NER. 

Affaire 61 : Restaurants scolaires· marché au« la Société G,LE. MELACOUR 
pour racqui$ltion de 5 camion$ RENAULT et d'une fourgonnette Isotherme 
Affaire 62 : Revalorisation des vaCillions pour les sUT\leillanlS des re$tauranlS scolal· 
res et les moniteurs de ,'",cuell 
A.Halre 63: AcqUIsition des terrains apopanenant aux consorts DURAND· 
SEGUELA, Site de Tournezy. en vue de réa!t!oer une o~ration habltat·emplol 
A.Halre 67 : Classement darule Domaine Public Communal de la parcelle El n069 
!ex terrain SUUTZER) de 7.555 m' rue du Pori au Pont Juvénal 
AH.lre 68 : Modificanon de la réglemllntiltlo des commerce$ non sédentaires. 
AH.lre 70: Versement des indemnités d'occupation des teni!llns DURAND· 
OOMINIONE pour les années 1980·1981 et 1982 
AHaire 71 : Adoption de la convenUon avec le Minlstêre de$ P TT pour mise à la 

disposition de J'A M,U. d'un agent des 1~l1icommunlcallons [spêclaliste de l'évalua. 
tion de l'implication sociale de la télématique) pour le prohet urbain Antigone. 
ARaire 72 : Modification du tableau des effectifs du bureau munICipal d'hygii!ne. 
Affaire 73 : Conservllloire NlIllonal de Région - VlIcaUons. 
Affaire 74 : Pel'$OnneJ municipal· logements de fonction - Modification. 
Aff",lre 7S : Orchestre MunICipal - création de postes 
Affaire 76 : Restaurant Munlclptal Augmenllltion des tarifs. 
Affaire 77 : Conservatoire National de Région· cléaUon d'emploi •. 
ARaire 78 : Régie Municipale des Pompes Funèbres _ modlflcatlon du tableau des 
effedils 
Affabe 79 : ThUtre municipal· modification de la liste d'hl!blllemenl, 
Aff.lretl 80. 81 : Dénomination de voir 
• la rue prln,ipale du IoUssemenl • Le Mas d'Esta •• eSI appelée Tue' Armand 
Lunel _, 

- le dernier tronçon de la vole d'él/ltement Rocade viUe, entre la route de Toulouse 
et l'avenue du MilS d'Argelliers est IIppelée IIvenue du Colonel André PAVELET 
Affaire 82 : Archives Municipales · tarif des C./Italogues et affiches, 
Affaire 83 : Rénovation du ThUtre . proposltion de cillendrier 
Affaire 84 : Tllblellu de effectifs du personnel municipal - suppression d'un poste 
d'Ati&Ché de Presse 
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Séance du 14 juin 1982 

AHalre 1 : Communication des décisions prises depuis la dernière séance du Con­
seil Municipal. 
AHalre 2 ; La ville engage une procédure d'appel dans l'affaIre d'expropriation du 
terrain ASTRUC nécessaire a l'aggrandlssement de t'école Docteur Ûllmelte. 
A.fI.lt" 3. 4, 5, 6, 7 : M if>cation de corwenhOO'f de 
Collèges de Cetleneuve, Clément Royer. Croix Argent. 
son, Las Cues. 
AHairu 8, 9, II , 28, 38. 39 : AMbution de subventions 
· aUll. CoopéraUve$ scolaires des écoles Carnot et des Troubadours, dans le cadre de 
la lutte contre t'échec sco~lte. 
- aux Assod.allons et Comités de quartler, 
· au Festivaltntemlltion du Film sur rEcologie et l'Evironnement (complément de 
subvention), 
- IIUX Pionniers de France, 
- aux Amis de rEcole LaTque et IIUX Francs e! Franches Camarades povr les centres 
aérés qu'ils organisent, 
- au Groupe Scoillire MilS Drevon Il pour expositions photos couleur 
AHaire 10: Garantie de la Ville IIU B.A.S, pour un emprunt de 610.000 F, 
Affllire 12 : Cession à l'Etat de tïmmeuble M.T.S, allée Henri Il de Montmorency 
Affa.lre 13 : Adoption du contrat de location entretien de machines à affranchir 
AHalre 14 : Personnel municipili Remboursement de frais à la suite d'accidents de 
travail 
AHaire 15 : Recalibrage du Lez Reconstitvtlon des équipements existants sur la 
propriété NAZON 
AHaire 16 : ExoMration de la taxe sur les spectactes lors du match de Rugby Aires 
sur Adour c/Bourguoln Jallieu 
Affaire 17 : Modification de la réglementation sur les taxis 
AHIlIrH 18, 19 : Cession gratuite de terrain pour mise a l'alignement. 
- par M. PYPOS. rue des Bruisses et des Gours, 
- par ~ S.C.J le Clos Vézy Société GIMO, pour la rue du Moulin de Gasconnet, 
AHalre 20 : lUP La PaU~de . Convention de concession entre la v~le et ~ SERM 
pour la prte en charge des ouvrages achevés, 
AHalre 21 : Création d'un dépanement d'Art Dramatique au sein du Conservatoire 
National de Réglon de Montpellier 
Affaire 22 : Adoption d'une convention d'Ilnimatlon culturelle enue la viUe el le 
thMtre quotidien de Montpellier 
Affaire 23 : Salon de Peinture de la Ville· Augmentation du budget en 1983 qui 
permettraIt d'assurer les œuvres exposées et emploi d'un prospecteur. 
Affaire 24 : ThMtre MunicIpal Prix des places et abonnement pour la 5III!'oOn 
1982-1983 
AHa.lre :25 : Conseil des Prud'Hommes Fixation du nombre des conseiners 
Affaire 26 : Adoption d'un marché négoCIé al/ec la Soc1été de Travaux en MIlieu 
Ionisant pour l'assanlssement du Jo niveau de la MaIrie A 
Affaire 27 : Nettoiement de la ville Conecte el enlèvement des ordures ménagères 
• Lancement d'un appel d'Offres restreint précédé d'un appel publiC de candidatu· 
res. 
Affaire 29 : SportS - Remboursement au Centre H05Pllaiier Régional des consom· 
mations l'Iectriques relatives a l'UtilisatIon du stade de la Colombiè!e 
Affaire 30 : Antigone Nouvelle convention entre la ville et la SERM POUl la réa!!· 
sation d'un programme Immobilier à vocation commerciale. 
AHlllre 31 : Anllgone RéaHsation pllr la SERM de forage d'explorallon géOlherml' 
que, 
Affaires 32, 33, 34 : Antigone Ensemble Immoblhel le Nombre d'Or 

garantIe de la ville à III Soclé!~ Hélaultlll!oe d'Economie Mixte de Conslruclion, 
convention entre la ville et la Soctété Héraultalse d'Economie Mixte de Construc· 

tion pour une particlpal!on de la VIlle au fInancement du surcroît du nBtlment, 
_ convention entre la ville et ~ Soc,été Héraultaise d'Economie Mixte de Construc­
tion donnant! celte demLêre le droit d'usage de 230 empl&Cements de parking 
AHalre. 35. 36 : Adoption de do!>Siers d'appel d·offres. 

conSlluc!ion d'un collecteur eaux plUViales avenue Chancel. 
pour réaliSlluon d'un lloSSllinlssement pluvilll de l'avenue du Pont Trinquant 

quartier de la Ravze 
Affaire 37 : Au!ori!tlltion d'explouatlon à la lOLAD d'un atelier. Pilote Chimi­
que. par les étllbhssemenu BRISTOL·MYERS S.A 
AHalre 40 : Adoption d'un baIl entre la vllte de tlnstltv Zymot«hnlque pour lei 
locaux 16 et 18 avenur Frédéric M,~tral 
AHalre 41 : Personnel MunicIpal Attribution de ~ prime de technicIté 1981 
AHaire 42 ; Personnel Mumciplll Modll\cIl!lon du tableau des efl«hls lhéonques. 

Il fait bon vivre à Montpellier 

Depuis des siècles, chroniqueurs, voyageurs, étu­
diants, vantent le bon vivre montpelliérain, sa bonne 
chère, ses beaux paysages, en un mot sa douceur de 
vivre que, récemment encore, Robert MERLE nous 
faisait revivre merveilleusement dans le Montpellier du 
XVii siècle. Des générations d'étudiants ont répandu 
cel art de vivre aux quatre colns de la Méditerranée et 
au-delà. Montpellier s'était pourtant un peu assoupie et 
sa réputation culturelle était loin d'égaler, ces dernières 
années, sa tradition universitaire. Il n'y a pas si long· 
temps, au soir venu, la Ville s'éteignait, et s'engourdis­
sait dans la longue torpeur des vacances durant plu-
sieurs mois. 
Il importait de rendre à Montpellier sa jeunesse, son 
renom ÇJ,.Lltl,lr~I!...!.""iI!I.art de vivre méditerranéen, 

Une cité jeune 
La jeunesse de la Ville c'est la fêle. le bon vivre des 
habitants, la détente, le travail fini, la semaine passée. 
Elle passe par la renaissance des traditions, fête du 
Carnaval, fête de la Saint Jean, fèle du 14 Juillet, aux­
queUes il faut ajouter l'extraordinaire travail d'anima· 
tion fait par les Comités de Quartiers ou à partir des 
Maisons pour Tous. 
Les festivals font aussi partie de la fête, se succèdanl 
grâce à l'action de la Ville et des Associations: Festival 
du Théâtre pour le Jeune Public, pour les enfants de 
nos écoles, au large succès: Festival du Film Ecologi­
que et de l'Environnement, désormais bien établi, qui 
éduque en distrayant; Festival du Film Méditerranéen 
et du Film Italien, qui place Montpellier parmi les gran­
des capitales françaises du Septième Art ; Rencontres 
Nord·Sud Culture depuis cette année, qui fera au fil 
des ans, de Montpellier un foyer culturel international 
parmi la jeunesse, Festival de l'Audio· Visuel et de la 

Photographie qui, dès sa troisième édition, s'est acquiS 
une place indiscutée au premier rang national et, enfin, 
se déroulant ce mois mème la deuxième édition du 
Festival International Montpellier-Danse qui a permis à 
Montpellier de se mettre sur les rangs des grandes capi­
tales cu lturelles de la Méditerranée, avec un art, la 
danse, à qui appartient le quart de siècle qui vient. 

Une capitale culturelle 
Fêtes et Festivals accaparent aussi la jeunesse de Mont­
pellier avec les Vendredis du Kiosque Bosc, les fêtes 
populaires, à cÔté des institutions culturelles tradition· 
nelles profondément rénovées. Le Conservatoire de 
Musique a été solidement renforcé avec la création de 
quantité d'enseignements nouveaux faisant plus que 
doubler le nombre des élèves en cinq ans. Dès la ren­
trée, un département d'art dramatique formera les jeu­
nes comédiens. Une école municipale de musique est 
appelée à voir Je jour pour compléter la formation 
musicale; l'Orchestre de Montpellier et du Languedoc­
Roussillon sera un Orchestre Philarmonique Régional 
de 85 musiciens, dès 1983, sous la direction de Me 
BERTHOLON, L'Ecole des Beaux Arts délivre désor­
mais un diplôme national. Elle a assis sa réputation et 
triplé le nombre de ses élèves. 
Les Archives municipales sont sorties d'un demi-siècle 
de léthargie et nous livrent. à l'entrée du Musée Fabre, 
en ce mois de Juillet, leur première el belle exposition: 
«Consulat et Consuls de Montpellier aux XIVe et XV, 
siècles •. Le Musée Fabre a fait peau neuve, il a doublé 
de superficie, présente de magnifiques collections, 
s'ouvrant désormais sur l'Esplanade, auréolé qu'il est 
du prestige de figurer désormais parmi les cinq grands 
musées de province. La danse, désormais enseignée 
au Conservatoire, rkhe de l'expérience des multiples et 
méritantes écoles de danse de la Ville, est entrainée 
par l'action du Centre chorégraphique Régional de 
Dominique BAGOUET, le tout couronné du Festival 
International. La Bibliothèque Municipale a doublé , au 
Centre Ville, s'est adjointe une Discothèque, bientÔt 
une salle de prêt. EUe essaime dans les quartiers, â La 
Paillade, à Saint-Martin, à La GUirlande, à Taslavln , el 
bientOt dans d'autres. 
Cet effort est poursuivi et complété par de multiples 
actions, telles celles de la Société Archéologique, des 
chorales ou de la Société Astronomique de l'Hérault, 
des Amis du Vieux Montpellier et du Fougau, Les 
effets économiques ne se font attendre et de nombreux 
touristes fréquentent de plus en plus la Ville durant les 
mois d'été. Au lotal, avec le soutien de la Ville mats 
grâce à l'effort et à la richesse des associations culturel· 
les, c'est un essor remarquable que connaît notre Ville, 
de plus en plus reconnu par des émissions de la Télévi­
sion Nationale, Saluons aussi J'aide apportée par la 
Presse locale et régioni;lle à cet effort. 

Un art de vivre méditerranéen 
Jeunesse, culture, tout cela se résume en un art de 
vivre qui n'est pas fait que d'institutions, de festivals, 
d'organisations, mais surtout d'un art de vivre en plein 
air, richesse de la Méditerranée . Beauté d'une vasque, 

d'une fleur au détour d'une avenue, harmonie d'une 
façade , d'un vestibule dans une rue piétonne , beauté 
d'un quartier préservé du bruit et de l'agitation. Ce sont 
ces quartiers piétonniers qu'aiment à fréquenter les 
chalands. La floraison des places piétonnes, La 
Canourgue, Jean Jaurès, La Chapelle Neuve, Place 
Edouard Adam, Place Saint Côme, Chambre de Com­
merce, et bientôt Tour de la Sabote, se double d'une 
floraison de parasols, de tables de restaurant. On 
mange dehors, on boit le dernier verre en profitant de 
la douceur du climat. En s'animant, les rues devien­
nent plus sOres, c'est la ville d'antan qui revit. Il y fait 
bon vivre. 
Depuis le début du mois c Guilhem. le bus du Centre 
Ville, circule gratuitement à la gare, du Peyrou à la 
Tour de la Babote, à l'Hôpital Saint Charles, permet­
tant de découvrir la Ville à pied, sans fatigue, sans 
souci de parking. C'est la premiÈre expérience de cette 
ampleur tentée dans une grande ville. 
Redécouvrons ensemble notre cité, l'une des plus bel· 
les des bords de la Méditerranée, ses hôtels splendides 
de l'Ancien Régime , les rues tortueuses du Moyen 
Age, [es magnificences du 19< siècle. Il fait bon vivre 
dans notre Ville. 

L. DEPUTE· MAIRE. 

G. FRECHE 

LHOtel Montcalm. 

On tourne 
Chaque année. près d' I millions de touristes s'arrê· 
tent à Montpellier. 
L'espace de quelques jours, ils se mêlent à \lOUS, 

vivent avec nous, rient, s'amusent ... 
Ce surcroît d'animation stimule l'activité de notre 
ville. 
Cette présence nous est précieuse, 
C'est pour cela qu'un film est né. A la fols porte­
parole et renet de notre vUle. 
Sublimé dans la jeunesse de notre héroïne, c'est tout 
le tempérament de Montpellier qui Irradie. 
Cet été sur nos écrans, Montpellier déclenchera des 
milliers de coups de foudre. 

PLEINS FEUX SUR ALEXANDRA 
Notre héroine à 16 ans, Montpellléraine depuis plus 
de 10 ans elle est en l'· au Lycée Joffre. 
Elle aime la mer, la muslque_ .. et Montpellier. 
Cette expérience cinématographique l'a enthouslas· 
mée. Une vocation est·elle née? 
Nul doute que le 7« art lui fera les doux yeux. 
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~~ bureau d elLJdes 

~~ pour 1 urban'sme et 1 equ'Oemenl r ~~ de la reg'on med,terraneerme 

~BETEREM 

INFRASTRUCTURE - BATIMENT T.C.E. 

URBANISME - ETUDES ECONOMIQUES 

PILOTAGE - COORDINATION 

2595, Boulevard Paul Valéry - Montpellier 
Tél. : (67) 42.66.00 

62 052 

SOCIETE ROUTIERE COLAS 

SOCIETE ANONYME AU CAPITAL DE 78 068 5OO 'F 

De la piste de jet à l'allée du jardin ... 
Tous travaux de V.D.R et revêtements 

Industriels et rou tiers 

Région Languedoc - Roussillon 
Zone industrielle de la Lauze - 34430 Saint-Jean-de-Vedas 

Tél. : (67) 42.56.99 - Telex: 480275' COLAS SJVD 

ENTREPRISE 

MAZZA 
RICARDO S.A. 

34630 SAINT-THIBÉRY 

Travaux Publics 

Routes Carrières 

Terrassements 

Tél. 76.90.55 

--- CONCESSIONNAIRE ---

MAGIRUS DEUTZ 

I!lll/IIS 

IVECO 

,... 

La nécessité 
d'une politique de 

développentent touristique 

Le tourisme est devenu , en quelques années, une des activités fondamentales du 
Languedoc, dépassant même très largement le vignoble lui-même. On estime 
d'ailleurs à plus de 3 millions le nombre des touristes venant passer l'été en Lan­
guedoc dont très nombreux ceux qui séjournent au moins une journée dans notre 
ville. 
Par ailleurs .. les stations proches du littoral - de la Grande Motte à Palavas - nous 
expédient les jours de pluie ou de fin de soirée, des milliers de visiteurs. 
Cela sans parler des millions d'étrangers en route vers l'Espagne qui se laisseraient 
également tenter par l'étape montpelliéraine si tous les efforts étaient faits en ce 
sens. 
Bref, l'activité touristique est celle qui s'est accrue la plus vite dans notre région 
dans les dix dernières années et cela se retrouve nécessairement dans le taux de 
développement de presque toutes les activités tertiaires montpelliéraines. 
Ainsi, à condition qu'il soit dominé et intégré,le tourisme doit participer au bon 
fonctionnement de notre cité en permettant l'épanouissement de nombreuses 
professions: hôteliers, restaurateurs, cafetiers, commerces de luxe et demi-luxe, 
taxiteurs, professions de l'automobile et de transports, artisanat d'art etc ... 
C'est pourquoi la Municipalité a créé le Bureau Municipal de Tourisme et l'a doté 
des moyens nécessaires de fonctionnement, notamment par son installation pro­
chaine au Capoulié. 

A la découverte de Montpellier 
à pied et avec « Le Guilhem» le bus gratuit du Centre-Ville 
Comme toute ville médiévale , Montpellier est une ville secrète et ses trésors sont cachés. On peut pour la 
découvrir se laisser aller à la fantaisie de la découverte, de place en place, à travers ses ruelles, ses por­
ches. 
Mais le plus facile et le plus efficace est de se joindre aux visites conférences organisées par le Bureau 
Municipal de Tourisme. Tous les jours du 5 juillet au 11 septembre selon l'horaire ci-joint, vous pouvez 
découvrir les demeures de l'Ancien Régime en pénétrant dans les cours d'hôtels particuliers construits du 
XIVe au XVIIIe siècle par les puissants de l'époque. 
Ces visites s'adressent à nos visiteurs étrangers, notamment aux plaisanciers qui pourront d'ailleurs utili­
ser la liaison directe par autobus de Palavas - Montpellier mise en service cette année par le District. 
Mais combien de Montpellierains èonnaissent leur propre patrimoine '~ 
Ils peuvent eux aussi participer aux deux circuits: 
Circuit A : Hôtel Jacques Cœur, Manse , Maison pour Tous Jean Moulin, Salle Pétrarque, Rochemore, 
Mirman, Beaulac, Place Chabanneau, Cathédrale, Faculté de Médecine. 
Circuit B : 
Chambre de Commerce, Hôtel des Trésoriers de la Bourse, Ginestous, Place Saint-Roch, Hôtel de 
Montc1am, Rue Saint-Firmin, Promenade du Peyrou. 

Départ : 
Bureau Municipal de Tourisme 
Théâtre 
Place de la Comédie Tél.: 60.76.90 

<~ LUNDI MARDI 
HEURES 

10 h CA 

17 h CA CS 

MERCREDI JEUDI VENDREDI SAMEDI 

CA CA 

CS CS CA CS 

MONTPELLIER-VILLE 
CULTURELLE ET TOURISTIQUE 

support de l'expansion économique 

Les activités du bureau municipal de tourisme 
Informer 
C'est la fonction de base, répétée plusieurs centaine de fois chaque jour, qu'il s'agisse 
de réponses au guichet, par lettre ou au téléphone, sans lesquelles bon nombre de 
Montpelliérains et plus encore d'étrangers seraient en difficultés. 
Elle requiert des hôtesses du Bureau Municipal du Tourisme une singulière connais­
sance des rouages de notre Cité. Car les demandes fusent dans toutes les d.irections, 
les unes pressées ou graves, les autres impertinentes ou saugrenues: Quelle est 
l'adresse d'un monument , d' un musée? Quel film donne-t-on à 16 h 00 ? Peut-on 
avoir les programmes du Théâtre? Où trouver le médecin de garde? Où laisser son 
chien avant de partir en vacances? Comment contacter la Mairie? Comment faire 
une pétition? Où peut-on faire du yoga, nager? Certains veulent louer à Bordeaux 
ou à Nice. Cet Anglais prêt à partir dans le Midi, téléphone pour demander si les rou­
tes sont encombrées et si le mistral souffle à Palavas! 
Et à tous, réponse doit-être donnée, précise, en langue étrangère, et bien sûr, sou­
riante. 

Promouvoir 
C'est une fonction nouvelle et combien exaltante, car elle doit participer à l'épanouis­
sement culturel et économique de Montpellier. 

Epanouissement Culturel : 
Montpellier, tout le monde l'admet, connaît depuis quelques années une étonnante 
mutation sur le plan de la culture, et cela dans tous les domaines: musique , théâtre, 
danse, photographie, peinture , même le musée y participe. 
Les spécialistes parlent même à cet égard « du plus bel épanouissement culturel de 
France». 
Et le Bureau Municipal de Tourisme participe à ce mouvement. li publie le « Mois à 
Montpellier», qui distribue gratuitement donne, à l'avance le programme culturel de la 
Cité non seulement aux Montpelliérains, mais aussi aux grands organismes de presse 
écrite, parlée ou télévisée de toute la France. 
Il est le relais indispensable entre les Clubs, les Maisons pour Tous, et les Montpellié­
rains. 
Il effectue la location pour de nombreux spectacles. 

Epanouissement économique: 
Montpellier - Ville étape - se doit de profiter pleinement des divers flux touristiques. 
C'est la rue des conditions, admise par tous , de maintien de nos activités commercia­
les et artisanales durement touchées par la crise. Aussi, est-ce dans ce domaine que 

BUREAU MUNICIPAL 
DE TOURISME 

- Théâtre - Place de la Comédie 
Tél. : 60.76.90 
- Gare S.N.C.F. Tél. : 92.90.03 
Ouverts en semaine de 9h à 201t 
le dimanche de 10h à l3h 
. Pavillon d'Accueil - route de Palavas 
Entrée Autoroute A9 - Montpellier Sud 
Tél. : 65.67.38 

Ouvert en semaine de 9h à 20h 
le dimanche de l5h à 20h 

les efforts du Bureau Municipal du Tourisme se sont le plus développés, et cela à tous 
les niveaux d'intervention. 

Niveau International: 
C'est pour la première fois la participation , avec le concours des Comités Régionaux 
et Départementaux du Tourisme, aux grandes Foires et Salons Internationaux. 

Niveau Local: 
c'est la distribution à plusieurs dizaines de milliers d'exemplaires de listes d'hôtels, de 
restaurants, de brochures sur la Ville , de plans pour de nombreux congrès, colloques 
et stages. 
C'est aussi, en relation avec la Centrale Hôtelière montée très heureusement cette 
année par les Hôteliers de la Ville à la Gare S.N.C.F., la réservation de chambres 
d'hôtels. 
Enfin, pour que l'image de Montpellier soit connue de tous, une brochure de prestige 
et plusieurs affiches en quadrichromie sont actuellement sous presse, dont la distribu­
tion au niveau national, dans les gares , les aéroports, les offices de tourisme, populari­
sera notre Cité: La place de la Comédie, avec le Théâtre, le Peyrou, les voies piéton­
nes. 

Accueillir des congrès : 
De tout temps, Montpellier, grande Ville Universitaire, a été le siège de nombreux 
congrès scientifiques. Mais ils ne concernaient le plus souvent que des visiteurs certes 
très savants, mais peu nombreux . 
Il en va tout autrement avec le passage de Montpellier au rang de Métropole Régio­
nale. Car à l'attrait scientifique se sont ajoutés bien d'autres attraits d'élargissement de 
l'infrastructure commerciale, de l'artisanat d 'art, embellissement des voies piétonnes, 
agrandissement du parc hôtelier et de l'infrastructure d'accueil. 
Bref, si les congrès scientifiques sont encore légion, d'autres qui concernent des cen­
taines de participants, se tiennent maintenant à Montpellier tout simplement parce 
que le soleil brille, que la mer y est proche, qu'on sait y recevoir, et qu'il y fait I:>E>J_-_ 
vivre 1 

La fonction Congrès est ainsi en plein développement, et Montpellier doit songer à 
lutter sur ce point avec d'autres grandes villes françaises comme Cannes , Vichy, ou 
même Strasbourg. 
Dès cette année, le Bureau Municipal de Tourisme a donc pris en charge l'organisa­
tion complète de certains congrès, s'occupant des réservations, de la restauration et 
des visites commentées . Mais l'essentiel sur ce point, était la construction de son Siège 
central. Fin 1982, en effet , il s'installera dans des locaux flambants neufs , au Capou­
lié , dans l'ancien Parb-Montpellier, rue Maguelonne. 
Montpellier est dès à présent , consacrée grande Ville Touristique de France. 

Le bureau de tourisme place de la Comédie 

Les relais 
d'information service 

- R.I.S. -

Plus une ville grandit et plus les difficultés sont grandes pour s'y 
repérer. Montpellier se devait donc de mettre des renseignements 
efficaces à la disposition de ses propres habitants et des touristes. 
Le Bureau Municipal de Tourisme a donc éclaté en trois Centres: 
au Théâtre place de la Comédie, à la Gare dans le hall d'entrée , et 
au Pavillon d'Accueil route de Palavas. Une douzaine d'hôtesses les 
y accueillent - toutes charmantes - mais dont la qualité première 
outre leu r connaissance parfaite de notre ville est de pouvoir parler 
plusieurs langues: anglais, allemand, espagnol, italien. 
Par ailleurs, pour faciliter le repérage général des grands quartiers , 
tout un système de jalonnement élégant et normalisé a remplacé, 
dans tout le sud de notre ville, les vieux panneaux indicateurs laids 
et désuets qui risquaient de rebuter le visiteur. 
Douze Relais d'Informations Service ont en outre été installés dans 
cette partie sud comprise entre la pénétrante Montpellier est et la 
route de Toulouse. 
Ce sont ces corolles élégantes en forme de chanterelle que les 
Montpelliérains voient naître depuis quelques jours . Les visiteurs y 
trouvent un plan détaillé de la ville et des quartiers ainsi que de 
nombreux renseignements pratiques . 

~~~~~~~~~~~~~==~====~====================~ __________________________________________________________ 5 
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MENUISERIE 
EBENISTERIE 
SALVADOR 

bois et aluminium pour chauffage électrique 

faux plafonds • cloisons sèches 

agencement de magasins • meubles stratifiés 

escaliers 

732 rue du Pas du Loup - 34000 Montpellier , 
Tél. : (67) 42.49.67 

CENTRE 

B?!~. 
SOnOTI 

DE 
RECHERCHES 
CLIN-MIDY 
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DE MONTPELLIER 

Entreprise de Maçonnerie 
et Rénovation de Monuments 

Historiques 

Avenue de la Pompignane 
Villa des Tilleuls n° 774 
34ŒX) MONTPELLIER 

Tél: 79~60-89 
Entrepôt Avenue 

Villeneuve d'Angoulême 

ENTREPRISE 
GENERALE 

DE PEINTURE 

Bureau: 19, rue Henri-René 
34000 MONTPELLIER 

Tél. : 64.44.14 
86·;,,)1 

Départ Comédie: ,\ 
Toutes les 7 minutes. 

LE PEYROU 

~ECTIffiE 

Bd '~~S-8LIDJ_C_:--__ 

............. ~LYCEEJOFFRE 

E:SPL A."IADE 

F.-MISTRAL 

COMEDIE 

Guilhem: 
le nouveau bus gratuit pour tous. 
li t,' bH :otl . 

Comédie. Henri IV • Rue Foch. Comédie. Gare. 
1 uf dim h t fêtes Tous es lOurs, sa anc es e 

7h S h 9 h 10 h lih 12h 13h 14 h 15 h 16 h 17 h 18 h 19 h 

00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 

08 08 08 08 08 08 08 08 08 08 08 

15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 

30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 
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45 45 45 45 45 45 45 45 45 45 45 45 

Comédie. Henri IV • Bd Ledru-Rollin. Comédie. Gare. 
T l uf dimanches et fêtes ous es JOurs, sa 

7h 8h 9h 10 h llh 12 h 13 h 14 h 15 h 16 h 17 h 18 h 19 h 

23 23 23 23 23 23 23 23 23 23 23 

53 53 53 53 53 53 53 53 53 53 53 53 

SMTU. 
Priorité aux bonnes idées. ~ 

Société Languedocienne 
d'Entreprise générale 

Entreprise de bâtiment 
et travaux publics 

S.A.R.L. au capital d~ ~.750.000 Francs 

Siège social 1 rue Cité Benoît - 34000 Montpellier 
1 

Tél. : (67)64.49.24 

,.. 
Depuis trois ans et demi 

UNE INITIATIVE MUNICIPALE AU SERVICE 
DES FEMMES EN . DETRESSE 

.... 

Genèse du projet 
En mai 1978, la Ville de Montpellier en liaison 
avec un collectif d'une quarantaine de femmes 
décide la création d'un centre d'accueil et 
d'hébergement pour les femmes battues. 
Il s'agit de donner à des femmes et des enfants 
victimes de violences les moyens psychologi­
ques et matériels nécessaires pour sortir d'une 
situation familiale, intolérable et accéder à une 
véritable économie. 
En janvier 1979, s'ouvre avec «le collectif S.O.S. 
femmes» le centre d'accueil et d'hébergement 
dans les locaux du foyer Laure Moulin, apparte­
ment au Centre Municipal d'action sociale. 
(G.M.A.S.). 
En juillet 1979, la Ville obtient de la DASS, un 
prix de journée pour faire fonctionner le centre, 
désormais géré par le C.M.A.S. de la Ville de 
Montpellier. 
En février 1980, installation dans les locaux 
définitifs appartenant à la Mairie de Montpel­
lier, (pour obtenir l'adresse, voir le centre Muni­
cipal d'action sociale, 9 rue Montpellieret). 

Une structure actuelle qui essaye de 
composer pour ces femmes et ces 
enfants un foyer provisoire 
Les locaux comprennent au rez-de-chaussée : 
- un bureau, 
- une salle de séjour donnant sur un jardin, 
- une cuisine équipée, 
- une salle de jeux et une buanderie. 
A l'étage: six chambres plus un dortoir, une chambre 
pour la permanence de nuit et les sanitaires. 
Vingt personnes (femmes et enfants) peuvent être 
hébergées pour une durée moyenne de 3 mois. 
A ces hébergements s'ajoute tout un travail d'écoute et 
d'accueil de toute femme en difficulté, ceci de jour 
comme de nuit. 
Pour assurer le fonctionnement, huit employées dont 
six à plein temps et deux à mi-temps, auxquelles 
s'ajoute un médecin vacataire. 
Les différents postes sont: 
- une gestionnaire 
- une gestionnaire adjointe 
- une psychologue 
- deux surveillantes de nuit 
- trois monitrices éducatrices (une à plein temps et 
deux à mi-temps). 

Activités en fonctionnement 
L'accueil 
Le centre accueille toutes femmes qui souhaitent discu­
ter des problèmes de violences. 
Elles viennent soit pour s'informer, soit pour être orien­
tées vers d'autres structures ou pour parler de leurs 
problèmes. Ces mêmes demandes sont également for­
mulées par téléphone. 
Ainsi une partie du travail se situe au niveau des écou­
tes téléphoniques et des entretiens ponctuels. 

L'hébergement 
LES FEMMES 
• Les femmes arrivent de jour comme de nuit amenées 
ou envoyées le plus souvent par les services sociaux: 
assistantes sociales, police, ou par des relations ou à la 
suite d'informations (presse, radio). 
Il est bien évident que la violence physique ou morale à 
l'égard des femmes s'exerce dans toutes les classes de 
la société. Cependant les demandes adressées au cen­
tre émanent presque toujours de milieux sociaux défa­
vorisés les femmes concernées se trouvant dans une 
situatio~ économique telle qu'il leur est impossible de 
trouver une aide par ailleurs. En effet les appels télé­
phoniques et l'accueil sans hébergement répondent à 
des demandes émanant de milieux divers (profession 
libérale , enseignants, cadres ... ) . 
• Les femmes peuvent être hébergées avec leurs 
enfants pour une durée posée au départ de trois mois. 
Cette durée pourra être remise en question par les per­
manentes et la résidente. Les femmes disposent d'une 
chambre individuelle et doivent assumer collective­
ment les charges matérielles de la maison c'est-à-dire 
confection des repas, entretien des lieux communs et la 
garde des enfants. 
• Les demandes et leurs réponses: 

- une demande d'abri: ici c'est se réfugier, être en 
sécurité, le désir de ne pas être retrouvée dans un pre­
mier temps. Le centre offre cette protection avec la 
présence continue de jour comme de nuit de perma­
nentes ; 
- une demande d'écoute: très importante, chaque 
femme raconte ce qu'elle a vécu, et parvient à se libé­
rer d'une certaine façon ; effectivement, ce qui semble 
primordial c'est qu'elle rencontre quelqu'un qui puisse 
l'écouter; 
- des demandes d'assistance: le plus fréquemment 
dans les domaines juridiques, économiques, sociaux, 
médicaux. Face à ces différents problèmes, nous infor­
mons et orientons les femmes sur les instances mises à 
leur disposition tels que avocats , médecins , services 
publics compétents. 
Il est aménagé des temps où il est fait un «bilan », indi­
viduellement avec chaque femme rapport à la progres­
sion dans ses démarches extérieures et dans l'orienta­
tion de son devenir. 

«S .O.S . . Femmes» s'est efforcé de créer un espace qui 
puisse dans ces instants de détresse tenir lieu de foyer. 

Les femmes viennent au centre pour fuir une situation 
familiale insupportable et leur séjour doit leur permettre 
de sortir de cette situation aliénante, de trouver ou de 
retrouver un travail, un logement dans un temps relati­
vement court, tout en continuant à assumer la charge 
de leurs enfants. 
LES ENFANTS 
'Chaque femme hébergée a en moyenne trois enfants. 
La tranche d'âge des enfants se situe entre quelques 
mois et douze ans. Les enfants d'âge scolaire sont 
accueillis dans les deux écoles du quartier. 
Le mercredi et en période de vacanc~s scolaires, ils 
peuvent aller soit au centre aéré, soit dans les maisons 
pour tous «La Gerbe et La Guirlande» . 
La présence de monitrices éducatrices auprès d'eux 

permet aux mères d'être «déchargées» mais également 
aidées dans leur prise en charge. Un problème existe 
cependant : c'est la place des enfants dans le centre ; il 
faut envisager de plus grands espaces appropriés à 
leurs jeux et évolutions. 
La vie intérieure 
La maison fonctionne selon des règles communautai­
res entrainant un partage de tâches. 
Ce mode de vie est régulé chaque semaine par une 
réunion générale obligatoire qui a lieu le soir pour que 
toutes les femmes y participent. C'est là que sont redis­
tribuées les tâches, abordées les difficultés de chacune, 
discutés les problèmes crées par la vie en commun , 
organisées les différentes activités pour les femmes et 
les enfants; sont souhaitées : bibliothèque interne, 
organisation de sorties en groupe , participation aux 
nombreuses activités culturelles de la ville ou activités 
de recherches personnelles (yoga , relaxation . .. ). 
Dans la réalité, actuellement quelques séances de 
cinéma et une sortie annuelle commune sont organi­
sées ainsi que des animations lors des jours de fête tra­
ditionnelle ou d'anniversaire. 

Quels résultats pour ce travail ? 
Nombre de femmes et enfants hébergés 
Pour l'année 1979 nous n'avons pas de chiffre établi de 
façon comparable aux années suivantes : 
en 1980 - 75 Femmes - 97 Enfants 
en 1981 - 66 Femmes - 88 Enfants 
1er Trimestre 1982 - 28 Femmes - 23 Enfants 
La diminution du nombre de personnes hébergées 
avec les années s'explique par la plus longue durée du 
temps d'hébergement. 
En effet au début (1979 - 80) les passages (une ou 
deux nuits) étaient plus fréquents comparativement à 
1981 - 82 où la durée moyenne est de trois mois, avec 
un maximum de cinq mois. 
Le taux d 'occupation annuel a été 
en 1980, de l'ordre de 90 % 
en 1981 , 90 % soit 6570 journées 
en 1982, 95 % prévu soit 6935 journées. 
La réinsertion socio-professionnelle 
Dans le domaine des possibilités de réinsertion socio­
professionnelle: les femmes s'inscrivent à l'ANPE, pre­
mière étape dans la recherche d'un travaiL Elles ont la 
possibilité également de faire des stages dans divers 
organismes (!RFA, IFOM, GRETA ... ) qui leur donnent 
souvent la priorité. Mais le plus souvent les femmes 
manquent de qualification ce qui implique automati­
quement une très grande difficulté à trouver un travail 
acceptable débouchant sur une réelle insertion. 
Le logement 
Les offices d'HLM donnent une certaine priorité aux 
femmes hébergées à S.O.S. En deux ans (1979 - 80) 
seulement dix appartements ont été alloués. 
En 1981 douze appartements sur vingt quatre deman­
des ce qui représente une nette augmentation par rap­
port aux années précédentes. 
En 1982 cinq premiers mois: deux appartements sur 
douze demandes. 
Garder le contact 
Après leur départ, de nombreuses femmes (actuelle­
ment une dizaine) repassent très régulièrement au 
foyer pour donner de leurs nouvelle~, parler de leur vie 
et demander des conseils d'ordre pratique. Parmi les 
femmes qui ne sont pas restées dans la région immé­
diate, nombreuses également sont celles qui maintien­
nent un contact soit par téléphone soit par courrier. 

Michel BELORGEOT 
Maire-adjoint au Centre Municipal 

d'Action Sociale 

VOTRE LIVRET D'EPARGNE POPULAIRE 

CHEZ 

CARRIERES 
DE LA MADELEINE S. A. 

Tél.: BUREAU 42 .42 .60 
Chonlier : 78 .15.11 . 78.14 .78 

«Banque Populaire du Midi 

à Montpellier, 6 Agences à Votre Service 

Chanlier R. N. 108 
34750 VILLENEUVE LES . 
MAGUELONNE 
ADRESSE POSTALE : 
BOITE POSTALE 1244 
34011 MONTPELLIER CEDEX L-____________________ ~~ 
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6 hectares d'espaces débouchants sur le Lez 

Juin 82, Georges FRECHE lance 
le 1 er chantier. 

Georges FRECHE, Gérard SAUMADE, Raymond 
DUGRAND , Edgard TAILHADES et Ricardo BOFIL,L 
ont successivement pris la parole au cours de la confe­
rence de presse le jour de l'inauguration du chantier. 
L'entreprise BEC et la Fédération du bâtiment étaient 
aux côtés des élus pour cette manifestation. 

premiers logements 

Maison syndicats 

Maison de l'Occit anie 

13 entreprises 

montpelliéraines 

réaliseront le premier 

chantier d'antigone 

Au cours de la conférence de presse du 16 Juin sur le sUe 
même d'a ntlgone, Georges Frêche a lancé le premier chan­
tier de l'opération anttgone . 

Cette première réalisation s'appelle le Nombre d'Or - 2MB loge­
ments y seront construits autour d'une place de 2 hectares : la place 
d' occitanie- . 

Ces logemenls édifiés sur 7 niveaux (Rez-de· Chaussée + 6 étages) 
se décomposeront en 24 studios . 74 P2. 76 P3, 110 P4. et 4 P5. 
Au lotal près de 19 500 m2 de surface habitable seront réalisés -
tous ces logements seront destinés à être des logements locatifs. 

L'Héraultaise en sera la société gestionnaire. En rez-de-chaussée 
d'immeuble , quelques commerces utiles à la vie de tous les jours y 
seront installés (boulangerie - boucherie - épicerie . . . ). 

Rappelons que cet1e première tranche d'antigone est réalisée dans 
sa quasi totalité par des entreprises montpelliéraines. Elles ont 
décroché un marché global de 74 MF en rivalisant avec les plus 
grosses entreprises nationales. 

R.DUGRAND 
Maire-adjoint 

27, Boulevard Joseph-Vernet - BOITE POSTALE 20 - 13267 MARSEILLE CEDEX 2 
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Tél. : (91) 76.36.60 TELEX. : 420.212 

Intervient dans tous secteurs d'activités: 
Bâtiments - Constructions industrielles, Ouvrage d'art - Parcs de stationnement 

Aménagements hydrau-électriques - Centrales thermiques et nucléaires 
Travaux souterrains - Travaux maritimes et fluviaux 

Montaubérou, un cadre séduisant pour un camping de qualité 
desservi par les bus, ouvert toute l'année 

Le Camping Municipal situé sur la Route de Mauguio au lieudit Montaubérou pré­
sente de par son environnement immédiat, ses plantations et ses aménagements , un 
cadre calme et très agréable, apprécié de tous les utilisateurs. La vue au sommet du 
terrain s'étend sur tout Montpellier. 
Le camp bénéficie d'une situation très privilégiée puisque en moins de 2 km du cœur 
de ville, moins de 10 km de la mer el des plages , moins de 2 km de la sortie Montpel­
lier Est de l'autoroute mais aussi à proximité immédiate du Domaine de Grammont, 
avec son centre aéré , son Théâtre Bobby Lapointe , son complexe sportif et plus tard 
son musée de plein air. La mise en service par la S. M.T.U. de la ligne de bus nO 15 
desservant cel itinéraire jusqu'au Cimetière St-Etienne , met un terme à l'isolement du 
camping désormais bien rat1aché à toutes les activités de la VlIle, tout en conservant 
les avantages de la campagne . 
Les travaux qui ont été effectués ces dernières années ont permis de parler de 81 

emplacements (réservés uniquement aux caravanes) à 136 emplacements la capacité 
d'accueil du camp en catégorie 3 étoiles NN permet1ant ainsi l'accueil aussi bien des 
caravaniers que des campeurs. 
Les travaux complémentaires qui ont été réalisés comprennent 55 emplacements 
avec 3 blocs sanitaires , l'aménagement de jeux divers : jeux d'enfants, mini-golf, ten­
nis , volley , mini-terrain de foot-bail. jeux de boules. etc . . . ; un bâtiment annexe avec 
salle polyvalente , salle de réunions, magasin (épicerie) , un mini-bar avec terrasse, 
aménagement d'espaces verts (plantations diverses) . 
Le Camping est ouvert toute l'année (bloc sanitaire chauffé) . 
Ultérieurement , cet équipement sera porté à sa capacité maximum, à savoir 240 
emplacements et verra la réalisation d'un bassin de natation. 
Montpellier se met ainsi avec cet équipement pour l'accueil des touristes, au niveau 
d'une Capitale Régionale. 

Inauguration aux écoles Louisville et Heidelberg 
du 24e plateau d'éducation physique et sportive 

des écoles primaires de Montpellier 

Ricemment a été Inauguré à La Paillade le plateau d'éducation physique et 
aport'"e des écoles Louisville et Heidelberg qui desservira quatre écoles 
primaires et deux écoles maternelles, en présence des associations de 
quartiers, des enseignants, des parents d'élèves et des enfants. Début 
J977. prà d'un tiers de. école. primaire. de la Ville ne dl.po.alent POlI de 
plateau d'éducation physique et sportIve. Conjointement un double effort a 
été entrepris: d'une part création d'un service de transports scolaires, qui 
comporte aujourd'hui sept autobus, dans le cadre de la S.M. T.U. , pour 
amener les enfants vers les piscines et les terrains de sport, d'autre part les 
écoles ont été équipées comme en témoigne ce plateau. Dans quelques 
semaines une nouvelle Inauguration sera faite pour le plateau d'éducation 

Entreprise de travaux 

• 

. ::;;;: 
::::: 

physique et sportive de l'Ecole de la Croix d'Argent. Il restera, avant la fin 
de l'année, à mettre en service le plateau d'éducation phySique et sportive 
de l'Ecole des Troubadours, à la Paillade, pour que, désormais, toutes les 
écoles primaires de la Ville disposent de lieux d'évolution. Ces plateaux 
se rviront également, à la rentrée, dans le cadre de l'opération .,Sport pour 
To us » dont nous aurons à reparler_ Il faut ajouter qu'à côté du plateau 
d 'éducation physique et sportive de Louisville-Heide lberg, a é té fait un 
espace vert avec des banc s et des jeux pour les enfants, par le Service des 
Jardins de la Ville . Il co mplète he ureuse ment cet ensemble et permet 
d 'effacer la mauvaise impression antérieure que donnait ce terrain 'nculte, 
parsemé d'épaves de voitures et sale. Il est désormaIs à la disposition des 
enfants du quartIer et de toute la population. 

publics et privés 

~-----------------------SOCEA-BALENCY------------------------~ 
Pose de canalisations pour le transport de tous fluides 
Fabrication de tuyaux en béton précontraint et en béton armé 
Gestion et entretien de services publics d'eau et d'assainissement 
Collecte et traitement des ordures ménagères 

Béton armé 
Génie civil 
Bâtiment 

MONTPELLIER· 381, Avenue du Mas d'Argelliers MARSEILLE - 2, Avenue Désiré Bianco 
Tél. 47. 
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MERVEILLE SPELEOLOGIQUE 

ENTREPRENEURS 
ARTISANS • PARTlCUUERS 

LA GROTTE DES 
34580 SainT-Bouzille de PuTois 

C.O 986 GANGES-AIGOUAL - Tel. 73.70.02 

DEMOISELLES 
Chemin de fer ElecTrique 

OUVERT TOUS LES JOURS 
du 1·' Janvier au 31 Dé cembre 

UNE CATHEDRALE SOUTERRAINE EN LANGUEDOC 

M esse de Minuit à Noël 

Renseigneme nts : 
Automobile Club. 3 rue Maguelone 
MONTPELLIER - Tél. 58.44. 12 45 255 

BCEOM FRANCE 
259 Avenue de Melgueil 
34280 LA GRANDE MOTTE 

Tel (61 ) 569040 
Un bureau d etude international 

au service du développement regional 
~.rbanisme env ironnement 

hydroul l que assaIn i ssement 
genle civil Infrastructure 
economie t'ransports 

amenagerY\ents l i ttoraul>t 

20 ans d·experience régionale 
avec plus de 500 eludes 

BETON PRET A l'EMPLOI 

CONSULTEZ-NOUS 

75-43-tO • 75-:57-24 

- JUVIGNAC . 
1~1, n'u" <l< 1,,,,,,,,,,).W90 JU"',(;""C 

- VENDARGUES: 
1 1 III" Il' lH-IO \,I:.NOi\R(;UI:S 

S"ge $oc!(I1 III Bureo.... ,!>3 '''' "" 
>oe"" 3"990 JUVIGN.-.C 1 P N°102 

SUPERBETON : 
QUALITE .t SERVICE 

RICHARDSON 

APPAREILS 

SANITAIRE 

ET ROBINETTERIE 

CHAUFFAGE CENTRAL 

ENERGIES NOUVEL1.ES 

APPAREIUS MENAGERS 

SIEMENS 

co llecte et traItement des ordures mènageres 

da M ontpel lier _ ilrY\enagernent de l a basse 

vallee de 1 H era ... lt - rT'use a ... grand gabarit d ... 

canal d ... Rhône a 5 êta - mise en valeur du 

mdle ... lagunaIre ...... 

Salle d'Exposition 
Parking 

Z 1 Av du malch~ gare 
34000 MONTPElLIER ni 920911 

Ent reprise Générale 
cl tral'au"- publics 

s.a.r.1. 
BATIMA 

IUIIIIO~ 

if 

E A 
AGENCE DE MONTPELLIER 
12. ru e Emile Zola· Tél : 92.25.57 

J.C. SANCHEZ (Gérant) 

Tous procédés d'Etoncheilé pur : 
. Soprolène 
. Bilume ormé 

Rue des Combes 
34570 SAUSSAN 

Tel. : 42.61.03 ·55.40.5 1 
Avec isolation Ihermlque 

3 usines 17 agences A votre service 
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TERRASSEMENT 
/JETON ARME 

PLATERIE 
CA RRELAGE 

RAVALEMENTS 
DE FAÇADES 

MAMMOUTH SOPRIILENE 
Références locales: 

Mun icipalités· Education Nationale 
Génie militaire· P. T . T. 
Industrie hôtelière (Fronce/-NovOle!) 
Bâtiment IBM 

Le, M~~UI\~l!I~\ 
du MIUI 

Menuiserie traditionnelle 
Agencement de Magasins 
Cuisines Personnalisées 

Cintrée 
Menuiserie Chauffage intégré 

Industrie 
Domaine Pascalet - Z.I. 34000 Montpellier 

Tél: (67) 27.84.57 

HOMMAGES 

Une rue Armand Lunel 

"Dans le quartier de la 
Chamberte une rue Armand 
Lunel, grand écrivain du 
judaïsme provençal et langue­
docien, animateur de la revue 
SUD, il! été récemment inau· 
gurée par M. le Grand Rabbin 
de France Samuel SIRAT. en 
présence de M. Georges FRE· 
CHE, Député-Maire et des 
représentants des habita nts 
du quartier. Cette rue s'Inscrit 
dans le quartier de h, Cham· 
berte, à côté de la rue Cyprien 
Rome'et de la rue du Pasteur 
Martin Luther King, conflr· 
mant la vocation œcuménl· 
que de ce quartier et la tradl· 
tlon de tolérance de la Ville 
de Montpellier. 

, c.nlon 

"'" armanl! eorlvaln 
1892 -

( Honneur à la RésistanCe) 

• Un nouveau résistant et déporté honoré, Marcel GALOT. 
La plaque a été inaugurée en présence de la nièce de Mar­
cel GALOT et de MM, GRANIER, VELAY et REBOAH, 
représentant le Conseil Municipal. 

Montpellier poursuit d'importants travaux de voierie 
pour satisfaire commerçants et riverains 

Rue des Etuves 
Comme suite à la demande de la majorité des commerçants et des 
riverains, [e Conseil Municipal soucieux de [a mise en valeur du 
cœur de ville, a décidé de poursuivre son effort financier dans le 
cadre de son engagement municipal en rendant piétonne la rue des 
Etuves. 
Apr~s concertation entre la commune et les Intéressés, les travaux 
qui ont été programmés débuteront dès la première semaine de 
Juillet. 
La durée du chantier voirie est prévue étalée sur deux mois, elle sera 
cependant assujettie aux travaux qui seron! exécutés par l'E.D.F. 
Le réseau de la rue des Etuves insuffisamment puissant et non con­
forme aux normes de sécurité nécessitera une importante rénova­
tion. 
Bien sOr les travaux apportent dans l'immédiat des inconvénients 
mais nous ferons en sorte de coordonner l'ensemble des travaux 
afin qu'un minimum de gêne soit apporté aux usagers. Nous 
demandons cependant à tous patience et compréhension, c'est 
l'une des conditions de bonne et rapide exécution de ce chantier. 
L'aménagement mis en place sera du type de celui rue de l'Argen· 
terie, qui donne satisfaction aux riverains! 

Ernest GRANIER 
Conseil Municipal 

Responsable voierie 

Les condltJons de circulation sur ,'avenue de la Liberté 
sont particulièrement difficiles aux heures de pointe, 
notamment aux abords des carrefours à feux et surtout au 
carrefour des Grèzes puisque les véhicules y circulent sur 
une seule flle. 
Il convenait donc d'y porter remède. 
Les travaux en cours consistent en une mise à 4 voles de 
l'avenue de la Liberté sur une dIstance de 100 mètres 
linéaires de part et d'autre du carrefour des Grèzes. 

Un carrefour dénivelé 
pour desservir 

l'hôpital Lapeyronie 

Le nouvel hôpital Lapeyronie va entrer en service début février 
1983. Il convenait de réaliser à partir des voiries existantes un 
acc~s, conforme à l'importance de ce grand établissement qui pero 
mette une entrée rapide et aisée. C'est l'objet des travaux en cours 
qui ont pour but de créer un carrefour à deux niveaux supprimant 
les tournes·à-gauche en dire<::tion ou en provenance de l'entrée de 
l'hôpitaL 
L'actuelle route de Ganges sera dénivelée pour franchir en tran­
chée un pont édifié au niveau des chaussées actuelles. De part et 
d'autre de la route de Ganges des contre-voies de desserte locale 
seront établies au niveau actuel pour assurer les échanges avec 
l'hôpital à l'Ouest et la rue de Truel à l'Est. Le pont reUera ces bre­
telles. 
Les travaux commencés début Mai doivent durer SEPT MOIS et 
s'achever fin Novembre. Le coOl total des travaux: (terrassements, 
ouvrages, assainissement chaussées, éclairage public, signalisation) 
s'élève à 5 600 000,00 F, le financement étant assuré par la Ville, 
le Département, le Centre Hospitalier Régional, l'Etal. 
Cel important ouvrage sera en mesure d'assurer facilement tous les 
échanges sans perturber la circulation de transit de la roule de Gan· 
ges. 

E. GRANIER 
Le Conseiller Municipal délégué 

Faciliter la circulation 

- ... 
:" 

..,. 
.'" -. • - <, :1($ .. 

Reconstruction en cours du Pont Leyris 
Le Pont·Route dit ~ Pont Leyris» permet au Boulevard Vieussens de franchir la voie ferrée TARASCON. 
SETE. Cet ouvrage était très vétuste et nécessitait des travaux d'entretien important ce qui a conduit la 
S.N.C.F. à décider sa reconstruction, par conséquent de son adaptation à la circulation. 
Compte-tenu de l'importance du trafic qui emprunte le boulevard Vieussens, la Ville a décidé de profiter 
des travaux de la S.N.C.F. pour prendre en charge l'élargissement de la chaussée à 8 mètres e t porter 
les trottoirs à une largeur de 1,50 mètres chacun. 
Le coût global des travaux engagés dans cette opération est de 3.200.000 F financée par la S.N.C.F., et 
par la Ville. La contribution de la Ville s'élève à 1.200.000 F. 
Le nouveau pont sera mis en service vers [e 15 JUILLET. E. GRANIER 

RE :r 
\(!hir.uh~s Industrids . 

Mécalour 

Rue de la Castelle 
Montpellier· ZI 
Tél. 27 72.00 

-
ZI de la Lauze 

34430 
St Jean de Vedas 

Tél. 42.44.00 

OUVERT DE 
7H à 18H30 

A Montpellier ville: 

F4 = 88 m' 

(rêcent, état neuf, ascenseur, parking) 

240.500 F. 
encore sous garantie décennale 

Louable 1500 F / mois + charge 

GILBERT MALA VAL 
Immobilier 

L'AGENCE EFFICACE 
14, bd du Jeu de Paume . 34000 Montpellier 

TEL. : 58.94.00 ou 27.90.75 

st~ nationale de construction Quiller ... 

SECTEUR SUD 
B.P. 1127 

2, Boulevard de Strasbourg 
3400B MONTPELLIER CEDEX 

socleté anonyme: au cop'UlI de: \'23.388 SOO frenc~ 

Srège Social: 8 â 12, av. du 4 Septembre: 
94100 St·Maur· B.P 49- Ttl. 886_1149 

Tél. : (67) 64.16.00 

Il 
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La ville achète au confluent des quartiers 
Paillade, Celleneuve, La Martelle, 
les 15 ha du magnifique domaine 

Bonnier de la Mosson, pour les ouvrir au public. 

La Ville de Montpellier vient de décider l'acquisition du Domaine du Châ­
teau de la Mosson. L'ensemble, d 'une superflcle de 15 hectares environ. est 
s itué au SUD-OUEST de la Vt11e. à la Jonction de deux quartiers Impor­
tants : La PaUlade, qui compte près de 25 000 habitants et Cellene uve. 
ancien faubourg fortement urbanisé au cours des dix de rniè res années. 
L'achat de cette propriété par la Ville permettra de répo ndre à plus ieurs 
objectifs : 
- faire entrer da ns le domaine public une propriété d'un grand intérêt histo­
rique et IlI'chltectural actuellement à l'abandon et assurer ainsi sa protec­
tion et sa restauration ; 
- créer une réserve foncière en vue de la réalisation d 'équipements de loi­

,slrs ; 
- répondre aux besoins des habitants de Celleneuve en espaces verts et en 
équipements sportifs; 
- créer un Important pÔle d'attrac tion et d'an im ation à proximité d u quar­
tier le plus pe uplé de la Ville. 

La Ville a sollicité des demandes de subvention auprês du ConseJ/ Général et du Conseil Régio· 
nal. 

Le château de la Mosson : un peu d'histoire 
Ce chateau qui lut le plus somptueux du Languedoc a eu une existence três brève, puisque 
commencé en 1723, Il ne sera que ruines en 1758. 
La première mention du .,Mas de la Mausson .. apparaît en 1514, comme propriété d'un 
BUCELLI. 
Le mas, devenu chateau, est érigé en baronnie par Charles IX en 1571 en laveur d'Antoine de 
BUCELLI, seigneur de LAVALElTE. 
Dans la premiêre moitié du XVII- siècle, le domaine passe des BUCELLI aux BECHERAND 
puis en 1707 à Jean SARTRE épouj{ d'Antolnett!'! de BECHERAND. . 
Aprês la laUlite de Jean SARtRE, Il est acquis par J oseph BONNIER le 17 Septembre 1710, qUI 
prend ainsi Je nom de BONNIER Baron de la Mosson. 
Joseph BONNIER de la Mosson trouvant le chateau féodal trop modeste pour lui le fait ra~r, 
fait établir des plans par Jean GlRAL qui vient de diriger les travaux de son hOtel de Montpl!lher, 
et procède à la pose de la première pierre en Juillet 1723. 
Il choisit pour peintre RAOUX, un montpelUérain de renommée nationale, mais ne trouvant p.as 
de sculpteur local de renom suHisant il fait venir François DUMONT, sculpteur du Roi, à Pans, 
auquel Il a déjà confié en 17191'ér~ctlon de son tombeau dans une chapelle de l'église des 
Recollets (grand ~mlnalre), et Nicolas-Sébastien ADAM, de Nancy qui laissera une œuvre 
remarquable , notamment le plafond du salon des quatre saisons du palaiS SOUBISE à PARIS. 
Lorsqu'tlsuccède à son pilre en 1726, Joseph SONNIER de la Mosson le deuxiême du nom, 
veut un cadre digne des fêtes qu'il entend donner dans cette lointaine province, à l'image de cel­
les de PARIS. 
La poursuite des travaux du chateau de la Mosson commencé depuis trois ans se fera donc en 
renchérissant sur la magnificence déjà prévue par son père. 
D'abord pour avoir l'espace nécessaire il lait creuser un nouveau cours pour la rivière la Mosson. 
La composition architecturale, en plan, du château peut se résumer ainsI. au départ de 
l'ancienne voie romaine située au NORD: , 
_ une vaste avant cow bordée par les communs, dont Il reste le cOté EST, ~n .assez bon état, 
_ une cour d'honneur séparée de l'avant cour par un fossé où SONN1ER exhibait des bêtes fau-

ves, . d'h' d' _ le chateau comprenant un corps central et deux ailes aUJour UI Isparues, 
. et une terrasse surplombant une immense pièce d'eau vers le SUD. 
Le tout bordé à l'OUEST par la Mosson et au milieu de jardins et de bosquets regorgeant de sta­
tues de vases et de fontaines dont le fameux buHet de rocailles. , 

> •. •• • U .t 

Mi!:Ilgré son état d'abandon, Il reste à la Mosson de précieux él~ments d'architecture qui méritent 
d'être sauvés. . 
Outre le magnifique buffet de roca\1les à l'EST du dom",:rc, :a salle des lêtes peut facilement 
retrouver son état d'origine. . 
Cette salle comporte une partie à rez-cie-chaussée et, fi i'{1.;!gt! un balcon périphénque où se 
tenaient les musiciens. Ce modêle sera repris en 1760 pal Monseigneur RENAUD de VILLE­
NEUVE au chateau de LAVERUNE résidence d'été des ~V~olHes de MONTPELLIER. 
Les panneaux ornement",ux de cette salle des f~tes ne sont pat, en gypserie comme habituelle· 
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ment, mais sculptés directement dans la pierre et dOs probablement li Nicolas-Sébastien ADAM. 
qui avait eu pour contrat d'exécuter les sculptures des quatre Irontons dont il ne reste que celui 
côté terrasse de la salle des fêtes. en assez bon état de conservation. 
Joseph SONNIER de la Mosson était, sous une apparence frivole, un passionné de sciences et 
un collectionneur éclairé, qui se vit oHrir un siège à la Société Royale des Sciences de Montpel. 
lier. 
Ses collections outre les projets rares et précieux, couvraient tous les domaines des Sciences de 
son époque. Il ne nous reste, hélas, qu'un Inventaire précis de ces collections. 
JI amassa au chateau de la Mosson. tous les objets de valeurs que son époque produisait ou qui 
se pouvaient acheter. 
Sans vouloir reprendre le long inventaire de GRASSET -MOREL, disons Que l'ensemble des gla­
ces venait de Venise, ce qui était alors l'élément de décoration le plus prisé et le pluscoOteux, les 
tapisseries venaient des Gobelins, les vases de Chine, du Japon, de Saxe ou de $êvres, les 
meubles étaient signés CARPENTIER. BOULE, CRESCENT CAFFIERI, la vaisselle était d'or el 
d·argent. .. 

Sauvé par l'Initiative de la ville 
La mort de Joseph BONNIER de la Mosson en 1744 à 42 ans, va entraîner la perie du chateau. 
Sa fille n'ayant alors que trois ans, sa veuve est entourée d'un nombreux Conseil de tutelle. 
La liquidation de la Trésorerie du Languedoc et l'apurement de ses comptes seront intermina· 
bles. 
Les scellés sont posés Je 2 AoOt 1744 sur la Mosson el malgré des comptes arrêtés régulièrement 
chaque année et facilement vérifiables un arrêt du roi en son conseille 18 AoQt 1744 attribue la 
connaissance du rêglement à LENAIN Intendant de la Province. 
L'apurement n'interviendra qu'en 1755 alors que la fille unique de Joseph SONNIER de la 
Mosson est décédée depuiS 1753. 
C'est la duchesse de CHAULNES qui devient alors l'héritière de la fortune de son frère, le cha· 
teau restant à la veuve, Gabrielle BONNIER de la Mosson. 
Cependant dès 1745 une sentence du chatelet autorise Gabrielle SONNIER à vendre les glaces 
de Venise el les meubles délicats afin qu'ils ne dépérissent pas dans la demeure inhabitée. 
Le 16 Mars 1755 la baronnie de la Mosson est vendu par la veuve de SONNIER à Paul Camille 
de GUILLEMINET. conseiller à la cour des comptes. aides et finances, y compris le chateau de 
la Mosson et tous les domaines Qui la composent 
L'acte de vente prévoit clairement que Je chateau est voué à la démolition, puisque le produit de 
la vente des matériaux de démolition doit revenir Il Madame de la Mosson. les meubles non $Cel· 
lés restant sa propriété. 
GUILLEMINET qui n'a pas payé entièrement son achat s'associe dans cette aHaire à J.S. CAM· 
BON, à Louis Isaac GARNIER et à Barth CRUVELIER et vend le plus rapidement possible tout 
ce qui peut être vendu sans respecter les termes du contrat_ 
Les b:Uiments sont transformés en carrière et presque tous les ornements du chateau sont dis­
persés. 
La plupart des parcs des folies édifiées à Montpellier dans la seconde moitié du XVIIIe siècle, en 
est peuplée. citons le chateau d'O, le chateau de l'ENGARRAN (notamment la grille d'entrée de 
la cour d'honneur), le chateau d'ASSAS (les boiseries du grand salon) le chateau de FONTMA· 
GNE. 
MARECHAL, architecte, qui entreprend à cette époque l'aménagement du Jardin de la Fon· 
talne à NIMES, achète des groupes et des vases que l'on peut y voir encore frappés du mono­
gramme de BONNIER de 1<1 Mosson. 
Lorsque GUILLEMIN ET meUI: après avoir dispersé les meilleurs éléments du château sans tou­
jours l'avoir entiêrement réglé. ses héritiers, en dédommagement. rendent en 1761 la baronnie 
de la Mosson à la veuve de SONNIER devenue par son remariage marquise de CASTEL· 
MORE. 
Les rulnes du chateau abriteront par la suite une savonnerie puis une teinturerie, une recons· 
truction partielle et maladroite des alles intervenant au XJXc siècle. 
A l'heure actuelle, il est grand temps de sauver de la ruine totale les excellents morceaux d'archi­
tecture qui subsistent de cette œuvre majeure de l'architecture montpelliéraine. 

L'achat du domaine par la Ville de Montpellier ya pennettre ce sauvetage et ouvrir 
aux habitants des enylrons notamment de Celleneuve et de la Paillade un lieu de 
détente Incompi!:Irable, les bâtiments eux-mêmes pouvant revivre pour de nombreu· 
ses actlyltés culturelles et sociales. 

A GENSAC 
Architecte en Chef 

Atelier Municipal d'Urbanisme 

T 

INTERTECHNIQUE : 
400 emplois créés en 83-84 
sur la ZOLAD de Vendargues 

Information et gestion, robotique de communication 
Ouverture tre tranche : Juin 1983 
Début de la fabrication : Octobre 1983 
2e tranche : mi-1984 

Conférence de presse à l'occasion de 
l'installation de la Société Intertechnique 

sur la zone industrielle de Vendargues 

Mons ieur Georges FRECHE, Dé puté-Maire de Montpellier ; 
Monsieur Gé rard SAUMADE, Président du Conseil Général 
de l'Hérault ; Monsieur Julien VINCENT, Préfe t de 
l'Hérault ; Monsieur MARCH EGAY, Directeur Général 
Adjoint de la Société INTERTECHNIQUE ; ainsi que la 
Commune de VENDARGUES, ont convié, le 18 juin 1982, 
les journalistes afin de leur donner tous les détails de 
l'Implanta tion de la Société INTERTECHNIQ UE sur la 
Zone Industrielle de VENDARGUES. 
Monsieur J u lie n VINCENT, Préfet de l'Hérault, est d'abord 
félicité de la coordination de tous les services administra­
tifs de la Ma irie, du Conseil Généra l, de la Préfecture, du 
Osltrict, de la SERM et de la DATAR, ait pu fa ire aboutir le 
projet dans les meilleures conditions. 
Monsieur G eo rge FREC HE, Député-Maire de Mont pellier, a 
souligné avec satisfaction que les élus avalent tenu parole 
et q ue les pertes d'emplois consécutives Il la fermeture 
d 'EUROCERAL Il VENDARGUES avalent été com pensées. 
Monsieur Gérard SAUMADE, Président du ConseU Géné­
rai, a souhaité la bienvenue aux arrivants et a évoqué un 
suJet qui lui tient à cœur : la nécessaire coopération entre 
les tnttiati\le5 de la puissance publique et du secteur privé, 
coopération qui s 'es t révé lée fructue use dans le cas pré­
sent. 
Monsieur MARCHEGAY, Directeur Général Adjoint de la 
Société INTERTECHNIQUE, a rappelé les activités de la 
Société fondée Il y a 30 ans : 
- Construction d'équipeme nts pour l'industrie a éronauti­
que (c'est l'activité la plus ancienne); 
- fabrication spéclallsé e en mécanique de fluides, Instru­
ments de mes ure des vibrations; 
. construction de matériel Informatique (c'est l'activité la 
plus récente et celle qui est ne plein ess or) . 
Monsieur MARCHEGAY donne ensuite le rais ons du chotx 
de VENDARGUES qui découle d'une collaborat ion déjà 
ancie nne avec les entreprises de la région et évoque les 
atouts du site retenu: 
- desserte s nationales et Internationales air et route i 
- bon équipement de la zone Industrielle; 
- qualité et agrément d u terrain retenu, la société étant très 
soucieuse de la qualité de son environnement, comme elle 
l'a déjà montré par son usine de PLAISIR (Yvelines) . 

Le calendrier de l'opération s'établit 
ainsi: 
_ I·e tranche: 
1 bâtiment de 4.000 ml qui ouvrira en juillet 1983 avec 150 
emplois. 
. 2 - tranche : 
1 an après avec es 3_000 ml suppléme nt aire s et 250 
emplois en plus. (total des emplois créés en 1984: 400 
emplois). 
3e tranche : 
Elle deva it permettre d'atteindre les 10.000 ml ,le bâtime nt 
et les 600 emplo is. 
L'usine de VENDARGUES est consacrée à la micro­
Informatique , c'est-à-dire à la fabrication d 'ordinateurs de 
petite capacité, Burtout destinés à la gestion des petites e t 
moyennes entreprises. 
Des nombreuses questions qui furent posées par les jour­
nalistes, on peut retenir les deux principales réponses : 
- le nombre des e mplois transféré s de P aris sera de 5 per­
sonnes nlquement. 
- pas de danger q u'o n assiste à une seconde opé ration s tyle 
EUROCERAL : si par malheur l'unité de VENDARGUES dis · 
p ara issait, c'est que la t otalité d 'INTERTECHNIQUE a urait 
s ubi le même sort .. . 
Souhaitons donc longue et heureuse vie à la s ocié té même, 
comme à se s filiales . . . 

, 
• e.nture 

Revêtements sols 
papier peint peinture 
vitrfme 

Entreprise générale de peinture 
RICHARD DE LA VEGA 

Chateau c.e la Mogère • Route de Vauguière - 34000 Montpellier 
TELEPHONE 65.89.65 / 64.50.82 

16-18 ANS 
note sur l'emploi 

(Jeunes sortis du système éducatif 
sans ionnaoon) 
• Un premier souci : 
Tout {",Ire pour trouver une 
place dans le système sco­
laire et en apprentissage. 
• Un dernier recours: 
Les s tages de formation alter· 
née prévus par le Ministère de 
la Formation prOfessionnelle 
(st a ges • RIGO UT .. ) . Ils 
seront connus vers septem­
bre. 
• Une Pennanence d'accueil 
et d'Infonnatlon ouverte à la 
Mairie depuis le 15 Juin : 
(Mairie du Polygone - Niveau 
Zéro . 10 b 00 - 11 h 45 1 
15 h 00 - 17 b 00). 
• Des élus pour suivre l'opé­
ration : J_ BON NET . A. 
VEZINHET, M. BARALE. Un 
groupe de trayall élus - syndl. 
cat - jeunes -administrations -
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JEAN 
LEFEBVRE 
TRAVAUX PUBLICS ET R.OUTIERS TRAVAUX de 

V.R.D. 
DIRECTION REGIONALE LANGUEDOC-ROUSSILON 

Bureaux· Atelier - Dépôt: Route de Lodève· Juvignac, 
B.P. 7.025, 34022 Montpellier cedex 

Tél. : 75.36.80 Télex 480·177 TARFIL·MONTP 

• 
TRAVAUX PUBLICS 
Terrassements, viabilité, revèlement de chaussées 
adductIon d'eau, E.D .F . , G.D.F. ' 

• 
ASSAINISSEMENTS 

SABLIERS DE GIGNAC 
CARRIERES DE GARASTRE 
Installation mécanique moderne, chargement 
automatique rapide. 

• 
TREMIES SUR ROUTE 

• 
45, ROUTE DE LA POMPIGNANE 

B.P. 35 - 34170 CASTELNAU-LE-LEZ 

762 55 so F 
Société Calloni Frères 

Bâtiment et Travaux 
Publics 

Siège social 
30, Plan du Château 

d'O Maurin 34970 Lattes 
Tél. : (67) 27.85.21 ou 70.07.34 
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Le Centre Horticole 
Municipal 

Les moyens de comprendre 
et aimer la nature 

Le déplacement du centre horticole municipal est en partie réalisé et les bureaux 
du service des Parcs et Jardins fonctionnent dans de bonnes conditions· c'est la pre-
mière étape d'une structure plus vaste. ' 
Les pépinières municipales regroupées autour de la mare Ecologique et des bâtiments 
d'exploitation comporteront autour un groupe de serres, de coffres à multiplication, 
des terrains de cultures etc ... 
En plus de sa vocation naturelle de production de plantes variées, cet ensemble horti­
cole municipal constituera pour les Montpelliérains et particulièrement pour les enfants 
une zone de loisirs où l'on pourra se détendre, visiter et apprendre. 

Yves LARBIOU 
Adjoint délégué 
au cadre de vie 

ASSOCIATION DE ANCIENS COMBATTANTS 
et V.G. RAPATRIES d'A.F.N. et d'O.M. 

A l'issue de J'assemblée générale sta· 
tutaire du 25 avril 1982, à Montpel· 
lier, le Conseil d'administration de 
l'Association des anciens combattants 
et victimes de guerre rapatriés 
d'A.F.N . et d'outre· mer 14·18 
39-45, a composé ce bureau. . 

Président d'honneur: François 
Babot; 

Vice·présidents: MM. Georges 
Apréa, Augustin Orts; 
Secrétaire et trésorier général: Adrien 
Senergours; 
Secrétaire adjoint: Georges Moreil; 
Trésorier adjoint: Jean Kerbrat; 
Conseillet technique: Marc Yafil, 
délégué responsable la Trinité • le 
chêne vert» Bt 6 Nice; assesseurs: 
Antoine Pons, délégué responsable 

98, rue de Provence Paris (9'), Pierre 
Lebre. Charles Greuet; Gaston 
Berenguer, Georges Vénéziano, Sin· 
tes Paul, Etienne Elkaïm, Comité 
médico-social: Docteur Louis Gatto; 
Porte drapeau: Roger Coderch, 
Commissaire aux comptes: MM. 
Roger Simon, Félix Seneca. 
Siège social: Café de la Paix, rue 
Malguelone, Montpellier. 

A propos de l'avenir des facultés de Médecine~ 
de Droit et de Sciences 

M. Alain SAVARY, Ministre de 
l'Education Nationale, a reçu lors 
de sa visite à Montpellier le 4 juin 
dernier le Professeur MIROUZE, 
Président de l'Université de Mont­
pellier 1 - accompagné des Profes­
seurs LACAVE Vice-Président, 
SOLASSOL, Doyen de la Faculté 
de Médecine. 
M. Georges FRECHE, député­
maire de Montpellier , et M. Ray­
mond DUGRAND, maire-adjoint, 
assistaient à l'entretien qui portait 
sur les très graves problèmes de 
locaux que connaissent 
aujourd'hui la Faculté de Méde­
cine et la Faculté de Droit et des 
Sciences Economiques. 
Le Président MIROUZE a plaidé 
pour la construction d'une nou­
velle Faculté de Médecine qui per­
mettrait à la Faculté de Droit et 
des Sciences Economiques 
d'occuper l'actuel Institut de Bio­
logie au centre ville. M. Georges 
FRECHE a signalé tout l'intérêt 
que présentaient, d'une part, le 
maintien de la Faculté de Droit 
dans le centre pour revivifier les 
quartiers nord de l'Ecusson, et, 
d'autre part , l'installation d'un 
Musée d 'Histoire de la Médecine 
dans les locaux historiques de la 
Faculté de Médecine , pour le 
rayonnement culturel de la ville. 
M. Michel LACAVE a souligné 
l'entente parfaite entre la ville, les 
juristes et les médecins sur tous 
ces plans . En conséquence, le 
Président MIROUZE a demandé 
que des crédits d'étude soient pro­
grammés au budget 1983 pour la 
construction d'une nouvelle 
Faculté de Médecine et le réamé­
nagement des locaux de l'Institut 
de Biologie. 
Le Ministre a donné là-dessus très 
nettement un accord principe. Les 
participants à cette réunion se 
retrouveront fin juin auprès du 
Ministre en espérant transformer 
l'accord de principe en program­
mation budgétaire. 
Une nouvelle réunion est pro­
grammée au ministère. 

«Lors d'une cérémonie honorant de nombreux Docteur Honoris 
Causa des Universités de Montpellier, MM. FRECHE, SOLASOL 
Doyen de la Faculté de Médecine, MIROUZE, Président de l'Uni­
versité de Droit, Médecine et Pharmacie et le Doyen LACAVE, de 
la Faculté de Droit, s'entretiennent du projet de nouvelle Faculté 
de Médecine. Ils doivent rencontrer ensemble M. Alain SAVARY, 
Ministre de l'Education, le 9 Juillet à 10h30, au Ministère. 
Les docteurs Honoris Causa sont MM. : 
André BARBEAU, Professeur à l'Université de Montréal (Canada) 
Archibald Ross LEWIS, Professeur à l'Université du Massachu· 
setts (Etats-Unis) 
Ronan O'RAHILL Y, Professeur à l'Université de Californie (Etats­
Unis) 
Robert E. REISMAN, Professeur à l'Université de Buffalo (Etats­
Unis) 
U.W. SCHNYDER, Professeur à l'Université de Zurich (Suisse). 

~\~O~Â .... 
~ 'r~ 

Tout pour • • 

CI te' - AMENAGER 

J....,. 

~ RENOVER 

~~ 
OÙ ~~ TRANSFORMER 

Votre habitation 

Route de Boirargnes - LATTES 
ouvert de 9 h à 12 h et de 14 h à 19 h 

sauf le dimanche 

DECORER 

Le plus vieux lycée de filles de France 
retrouve sa jeunesse 

Les costumes des jeunes filles du lycée au début du siècle dans le 
plus vieux lycée de jeunes filles de France dont le centenaire vient 
d'être fêté. 

Inauguration de la 2 e tranche 

Le Ministre, Alain SAVARY, visite la Salle des vieux instruments 
des travaux pratiques de physique et de chimie devenue 
aujourd'hui Musée. 

La foule nombreuse des anciennes et des nouvelles élèves a 
répondu à l'invitation de la Directrice, de la Municipalité et de 
l'Association des Anciens Elèves, elle écoute Ici le discours de 
M. Alain SAVARY Ministre de l'Education. 

Travaux financés par la Ville et l'Etat 

Après avoir visité la vieille salle de physique devenue Musée, le 
Ministre, Alain SAVARY, a inauguré la deuxième tranche de réno· 
vatlon du Lycée Clémenceau, entièrement refait par financement 
d'Etat et de la Ville de Montpellier. Les travaux séchelonnent sur 
cinq ans et atteignent plusieurs milliards de centimes. Au terme, 
le lycée entièrement rénové, restera un fleuron de Montpellier. ici 
le Ministre visite une nouvelle salle de physique comprise dans la 
deuxième tranche. 
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Montpellier est devenue un pôle 
• et de l'enseignement agronoml 

-_ ... -
• 

• 

, 
-" ;; ~l'.. • ,-. &. - .,... 

l .~ 

Le CEMAGREF (Mac hinisme agricole génie rural), une assistance technique et un e nseignement de qualité à 
vocation internationale. 

Métropole régionale du languedoc-Roussillon, Mont­
pellier doit se montrer entreprenante dans la gestion 
d'un capital qu'elle a su accumuler voire préserver 
lorsqu'il s'agissait d'un leg de J'histoire de notre cité. 
Montpellier s'est ainsi spécialisée dans l'Informatique. 
Le Centre National Universitaire de Calcul 
(C.N.U.S.C.J, la future antenne du Centre National 
des Arts et Métiers (C.N.A.M.), une unité attenante de 
formation en informatique appliquée, la spécialisation 
du Centre de Formation du Personnel Communal 
(C.F.P.C.) en informatique, les entreprises LB. M., 
J'arrivée prochaine d'Intertechnique, sont aulant de 
signes de la force et de la marche irréversible de Mont· 
pelller _ 
Dans le domaine de la santé, autour d'une université 
prestigieuse, le nouvel hôpital Lapeyronie, le futur cen­
tre de pneumo-cardiologie, le laboratoire national de la 
santé, la nouvelle maternité programmée affirmeront la 
vocation première de notre ville. 

Mais s'il est un domaine où Montpellier fait 
figure de leader, c'est bien celui de la recherche 
agronomique méditerranéenne et tropicale, En 
accueillant tOut un ensemble d'institutions et d'organis­
mes, notre ville est devenue un des tout premiers cen­
tres à vocation européenne et même mondiale. 
Un rayonnement incontesté sur la Méditerranée et les 
pays d'agricultures tropicales. 
La ville de Montpellier est tournée vers le bassin médi­
terranéen. Sa compétence en matière d'agriculture 
méditerranéenne est logique. Nous pouvons en plus 
affirmer qu'elle a su se mettre à la hauteur de cette 
vocation d'abord pour les régions méditerranéennes de 
la rive nord, puis de la live sud. 
Ce pas franchi, son intérêt s'est rapidement porté sur 
les zones arides sub-tropicales du Moyen-Orient, pour 
gagner l'ensemble de l'Afrique. et n'a cessé de croître 
pour s'étendre aux Pays d'Amérique Latine et à l'Asie. 
Une ouverture exemplaire sur les pays en développe-

ment. 
Historiquement , c'est autour de J'E.N.S.A.M. (Ecole 
Nationale Supérieure Agronomique de Montpellier) 
créée en 1872, puis bien plus tard de l'I.N.R.A. (Insti­
tut National de Recherches Agronomiques) en 1946 
que s'est constitué le noyau de départ de cette vaste 
entreprise. 
L'I.A.M. (Institut Agronomique Méditerranéen) est 
venu plus tard, sous l'égide du conseil de l'Europe et 
de l'O.C.D.E. avec pour mission essentielle de former 
des spécialistes du développement agro-alimentaire et 
rural. Cette préoccupation tournée vers la coopération 
internationale a constitué une ouverture essentielle 
vers les pays en développement . 
Les spécialisations tropicales 
Le G.E.R D.A.T. (Groupement d'Etudes et de 
Recherches pour le Développement de l'Agronomie 
Tropicale) a nettement marqué la spécialisation vers les 
zones tropicales et subtropicales. Les recherches appli­
quées aux café, cacao, cultures vivrières, caoutchouc, 
coton, fruits et agrumes, plantes oléagineuses ... témoi­
gnent de cette orientation. 
Le G.E.R.D.A.T. s'est en outre doté d'un organisme 
de formation l'LF.A.R.C. (Institut de Formation pour 
l'Agronomie Rurale en Régions Chaudes). 
La section S.I.A.R.C. (Section Ingénieurs de l'Agro+ 
Alimentaire pour les Régions Chaudes) a été égaie­
ment créée pour répondre aux problèmes de formation 
en langue française de spécialistes en Industries Ali­
mentaires des Régions Chaudes. 
ENGREF : Montpellier souligne avec une implantation 
prestigieuse l'effort acompli. 
A ce stade de l'évolution du complexe agronomique, 
on aurait pu considérer que l'ampleur acquise suffirait à 
assurer la survie de l'ensemble. Mais J'équilibre restait 
somme toute fragile, et à partir de 1977, la ville de 
Montpellier a décidé de conforter t'édifice par l'accueil 
de nouvelles structures et de rendre ainsi irréversible la 
démarche engagée. C'est ainsi que fut résolue 
l'implantation d'une antenne m~dlterran~enne de la 
prestigieuse école nationale E.N.G .R.E.F. (Ecole 
Nationale du Génie Rural, des Eaux et des Forêts). 
Etablissement de formation supérieure du Ministère de 
l'Agriculture, il s'adresse aux ingénieurs français, mais 
également étrangers, notamment pour la formation 

MERIDIONALE DES 
CLOTURES 

Jean·Marie DOUMERGUE 
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METALLERIE : Portails portillons 
CLOTUReS: (Métolliques 0015. béTon) 
VIIIO~ USines Tennis· Slooes 
hOUle Sécuoté Brise vent 

TEL: (67) 58.45.26 

MONTPELLIER NIMES SETE BEZIERS PERPIGNAN 

LANGUEDOC ROUSSILON 
DOMA.INE DE MAURIN 

LATTES(Heraull) 
Tel 1671SS01 It 4 

Adre:<.:<.e Postale 
Bo,le Poslal~- 1 20'1 
34010 MONTPELLIER CEDEX 

Maison fondée en 19(1() 

FRUITS ET PRIMEURS EN GROS 
Tél: Marché·Gare 92·29·73· Domicile. 63·31·02 

UNE ENTREPRISE AU SERVICE DE SA VILLE 

Bâtiments 
et 

Travaux publics 
La Méridionale de travaux 

Bureaux du Nouveau Monde 

Rue des Etats du Languedoc - B.P. 1187 

34009 MONTPELLIER CEDEX , 

auto CNP'C" 
dépan!1age . remorquage 

carrosser ie - peinture 

l'lM du mn de salnt,pItm 
mantptiller t.l. ' t'il. 92.80.00 

international de la recherche 
que méditerranéen et tropical 

des ingénieurs appelés à travailler dans les pays en voie 
de développement. 
L'antenne de Montpellier est plus particulièrement 
orientée: 
- vers les problèmes d'Hydraulique et d'aménagement 
hydro-agricole. 
- vers les problèmes des forêts méditerranéennes et 
tropicales, 
~ vers les problèmes des aménagements spécifiques, 
faisant appel à la fois aux techniques hydrauliques et 
forestières. 
L'E.N.G.R.E.F. intervient aussi au niveau de la forma­
tion des ingénieurs de l'E.S.A.T. (Ecole Supérieure 
d'Agronomie Tropicale). Elle assure un cours de for­
mation supérieure sur les régions chaudes ainsi qu'une 
mission permanente de formation continue avec 
l'appui d'organisations internationales. 
Des missions d'assistance orchestrées depuis le 
domaine de La Valette qui regroupe plusieurs élé­
ments de ce complexe. 
L'implantation d'une unité très conséquente du centre 
C.E.M.A.G.R.E.F. (Centre National du Machinisme 
Agricole du Génie Rural des Eaux et Forêts) fut égale­
ment décidée sur le site de La Valette et sur une 
emprise foncière cédée par la ville de Montpellier 
comme cela avait été le cas pour l'E.N.G.R.E.F. 

. -
Sur un terrain cédé par la ville, le CNEARC pour une 
aide efficace au développement des pays à réglons 
chaudes. 

MONTLAUR .. ) ..... 
ROUTE DE CARNON - MONTPELLIER 
L'IIypennarcbé qui (OfIIbGt la vie drère 

En 1977. implantation d'une antenne méditerranéenne de la prestigieuse Ecole Nationale du Génie Rural, 
des Eaux et des Forêts. 

L'unité CEMAGREF assurera des missions d'informa· 
tion et d'appui technique, d'assistance technique aux 
organisations professionnelles, d'enseignement et de 
formation, de promotion des techniques françaises 
dans les pays étrangers. 
L'implantation du CEMAGREF dans le cadre du com­
plexe alimentaire de La Valette est liée aux spéCifiCités 
de la zone méditerranéenne. Sont essentiellement pris 
en compte: 
- Les études du fonctionnement des éco-systèmes 
lagunaires en particulier en Afrique, l'appréciation des 
activités biologiques et des niveaux de pollution. 
- Les procédés techniques des moyens de récolte ou 
de traitement des eaux. 
. Les études relatives à l'élevage ovin, en particulier la 
valorisation silva-pastorale des espaces dévalorisés. 
Une antenne voisine à Nîmes s'occupe des problèmes. 
- De mécanisation des cultures fruilières, légumières, 
viticoles. 
- De la récolte et de l'utilisation de la bio-masse . 
- Des serres el cultures sous abri. 
- Des machines à irriguer. 
- Des énergies renouvelables. 
A proximité immédiate de La Valette s'édifie sur un ter-

rain cédé par la ville, le G.N.E.A.R.C. (Centre Natio· 
nal d'Etudes Agronomiques en Régions Chaudes). Il 
assure une formation supérieure agronomiques pour 
les ingénieurs français et étrangers dans le cadre des 
projets de développement en régions chaudes (zones 
arides et inter~tropicales). JI vient conforter la mission 
de formation confiée à l'!.F.A.R.C. (cf. ci-dessus). 
Ainsi le complexe agronomique méditerranéen et tro­
pical de Montpellier se caractérise par une très grande 
diversité d'établissements, ayant chacun sa vocation 
propre mais qui s'associent et s'entraident afin de réali· 
ser dans les meilleures conditions possible des ensei­
gnements agronomiques du plus haut niveau el de 
poursuivre des recherches concernant les problèmes 
de l'agriculture. de j'alimentation et du monde rural en 
France et dans les différents pays du monde. 
Bien évidemment, les organismes et les instituts cités 
ci-dessus n'ont pu être accueilli à Montpellier que grâce 
i5 un environnement unIversitaire, SUppOIi inâlspensa~ 

ble à la concrétisation des ambitions exprimées par les 
différents partenaires du complexe agronomique 
Montpelliérain. 

André VfZINHET 
Conseiller municipal 

CLINIQUE 
CLEMENTVILLE ENTREPRISE A. CREGUT el Fils 

Médecine - Chirurgie 
Obstétrique - Radiologie 

Physiothérapie 

25. rue de Clément ville 
34000 MONTPELLIER 

Tel. : 92.85.54 !!i 

TRAVAUX ROUTIERS· V.R.D. 
S.A. au capital de 4 500 000 F 

1740 Avenue du Maréchal JUIN 
30014 NIMES CedexB.P. 1080 
Tél. ,166184.99.98 

Chemin de MALPAS 
34000 MONTPELLIER 

Tél. , 167165.96.58 

CONTRATS ENTRETIEN 
DEPANNAGES RAPIDES 

VEHICULES D'INTERVENTION 
GUIDES PAR RADIO· TELEPHONE 

Chaine Raz recommandé par GDF 

EAU 
CAZ 

CHAUFFAGE 
CLIMATISATION 

PLOMBERIE 

Entreprise B. BRUNO 
S,ège el BureauK lD2:8. ev. de le Pompign""" 34000 MONTPElLIER 

Tel. n.48.08 
.. 
o 
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~w~w~ 
toujours à votre service 

Etanchéité asphalte et multicouche 
Couverture et bardage 

feDle it lùle, bue •• piene 

Za •• la.ustrieU. ' 34920 LE CRES · Til. : 59.11.31 

GLACES 
A RAFRAICHIR 

Avenue du Marché-Gare 
34000 MONTPELLIER 

SACS 3 Kg 
BARRES 25 Kg 

Tél. : 92.29.60 

LOCATION - ASSISTANCE [~~ VLACê"ûiiiË ~ ~ 
Ingénieur Acoustique ~ 

14, rue. De.ssalle-Posse.1 SON a RIS A T ION 
34000 MONTPElUE. E C lAI R AGE S 
Til.: (61) 9t.40.15 

IBM FRANCE 
en LANGUEDOC-ROUSSILLON 

C'EST 
• UNE USINE A MONTPELLIER AVEC: 
· unt population dt 2.~OO ptrwnnes 
- dts b;1timem) de 90.000 m' 
- unt mission dt gros ordinatturs 

• DES BUREAUX COMMERCIA UX ET DE SERYICE : 
- fi Montpellier, Nimcs et Perpignan emplo)'ant 130 ~peciaH~tes a~surant la 

commerciahsl11ion tt IJ maintehJllt:C tic l'enstlllblc des m31ériel\, 

C'EST AUSSI: 
- 80'71 dt la production Il l'txponation 
- 1.000 emplois locau~ de '>OuHraitancc 
· une participalion importantt à la vic régionale 

Usine de la Pompignane Montpellier 

Aux Armes de 
Saint-Etienne 
A, MARTIN-PRIVAT 

Distributeur 
Ets RUGGIERI 

CHASSE - PECHE - COUTELLERIE - ARMES DE POING - MATERIEL DE 
RECHARGEMENT · TIR A L'ARC - CHASSE SOUS-MARINE 
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18, ptUf Saint,[}tnls· 34000 Montpellier. Tél. : (67) 92_14.97 

ETS MASCLAUD 
« sécurité Quto » 

877, avenue de Boirargues - 34000 Montpellier 
TEL. , (67) 65.03.03 1 65.13.94 

• Transformation véhicule au gaz (GPL) 
• Agent Général CENTURY MOTOR GAZ 
• Yéhkules neufs 
• Occasion toutes marques 
• Boutique RENAULT 

CARROSSERIE. PEtNTURE • MECANIQUE 
ELEaRlClTE • MtSE AU POINT. DEPANNAGE 

Alain Savary, ministre 
de l'Education Nationale 

inaugure le Centre National 
Universitaire Sud de Calcul 

Evénemenl le vendredi 4 juin 
avec l'inauguration à Montpel­
lier du C.N.U.S.C. à vocation 
nallonale el Internationale 
financé par la ville de Montpel­
lier, le ConSeil Régional, le 
Conseil Général et le Ministère 
de l'Education nationale. 

Ce centre dont l'implantation 
correspond à la haute qualifi­
cation de Montpellier au 
niveau scientifique (U.S.T.L, 
1 N RA, C.N.R.S., etc ... ) 
doit donner aux universités et 
centres de recherches du Sud 
de la France les outils de traite­
ment pour l'information, et le 
développement des jeunes 
techniques informatiques. 

Fonctionnant avec un ordina­
teur sur-performant, il est 
créateur de 45 emplois dès à 
présent, Tous les domaines 
scientifiques sont représentés. 

En principe li deviendra à la 
rentrée 1982 • Centre Natio­
nal en Informatique appli­
quée _, puisque c'est en ce 
sens que CeS utilisateurs le 

MM. Julien Vincent, Georges Frèche el Alain Savary lors de l'inauguration 
du C.N,U.S 

Centre 
, , 

trouve le plus indispensable. Il 
marque dans tous les cas la 

vocation informatique de 
notre ville jeune et novatrice. 

aeres : 

"-a 
Vous avez droit 

aide familiale une 
Toutes les familles de Montpellier dont les enfants fréquen tent les centres aérés de 
BIONNE, GRAMMONT et MAGUELONNE , ont droit à une aide minimale de la Ville 
de 10 F par jour et par enfant et qui peut être majorée à 20 F et 25 F selon le quotien 
familial, 
Les familles in téressées sont priées de s'adresser 
· Aux AMIS de l'ECOLE LAIQUE · 40, rue du Fg St·Jaumes· Tél. : 54.07.01 . 
• Cent" Aé,é de BIONNE (M. AUGUSTE. Directem) Tél . : 54.07.01 
• Centre Aé,é de GRAMMONT (M. HOURIDAZEH, Directeu,) Tél. : 65.72.87 
· au FRANCS et FRANCHES CAMARADES· 8. Bd Louis Blanc· Tél. : 72.39.95 
• Centre A éré de MAGUELONNE (Mlle GLORlES, Di"ct'ice) Tél. : 69.44.73 
· ou MAIRIE de MONTPELLIER . Sce Enfance et Cod" de Vie . 2' étage 
Tél . : 64.34.34 poste 4291 

Archives Municipales 
Une exposition unique en son genre 

Aspects de la vie municipale 
à Montpellier au Moyen-Age 

C'est un grand honneur pour la 
ville de Montpellier de présenter 
celte première exposition des 
archives communales. dédiées 
aux consuls et au Consulat de 
Montpellier au moyen-âge. 

D'autre part, elle souligne à 
l'envie la richesse exceptionnelle 
des archives médiévales de la 
Ville, reflet lointain de la presti­
gieuse Montpellier qu'illustra par­
ticulièrement Jacques Cœur en 
Méditerranée. Elle illustre égale­
ment la venue de M. Liberto 
Valls. archiviste diplômé de 
l'Ecole des Chartes, originaire de 
la région et amoureux de notre 
histoire, qui vient de prendre en 
mains nos archives municipales, 
largement délaissées depuis près 
d'un siècle et qui von! connaître, 
dans les années â venir, de pro­
fond bouleversements 

Saluons d'abord son arrivée el 
remercions-le de l'enthousiasme 
avec lequel Il s'alelle à la rude 
tache qui J'attend. en particulier 
une triple mission attend notre 
nouvel archiviste 

- Rassembler dans une construc­
tion neuve les Archives municipa­
les, aujourd'hui dispersées entre 
la Tour des Pins, les Archives 
municipales. de l'Hérault et les 

S.A. Ed. TAXY 
CaouTchouc Minulllctl.lre 
Rob!netterie ' Cue III Eau 

Vilemenls'PTOIe<:tlon 
80Ites·G.nls 

206, avenue de Lodeve 
34000 MONTPELliER 
lél. 754966 
l''ea 480 348 
55. ovenve LOUIS Breguet 
31400 10000LOUSE 
Tél 20 43 80 
leleJ Toulouse 521 954 

Vanla r',erv'e OUX palenlès 

sous-sols de la Mairie du Poly­
gone. Ce batlmenl, dont l'empla­
cement reste à fixer, el qui sera 
accompagné d'un local de StOC­

kage pour la Bibliothèque munici­
pale, sera construit en liaison avec 
le Conseil Généra! de l'Hérault et 
le Mlnisti! re des Affaires Culturel­
les. 

- La deudême mission de 
M Valls consiste à mettre à jour 
les inventaires des Archives pour 
faciliter Je travail des chercheurs 
qui éludient l'histOIre de la Ville 
dans la salle de tTi!lvail. 
au}ourd'hui exigu!! el nous l'espé­
rons. plus tard, de qualité, qui 
sera mise en place dans les futurs 
locaux. 

- Enfin, et c'est l'objet de la pré­
sente plaqueue, M Valls eSI 
chargé d'animer les Archives trop 
ignorées des habitants de notre 
ville , par des exposlIlons, plus 
t,ud un bulletin des Archives 
municipales, afin de les mettre â la 
disposition du plus grand public, â 
J'heure où l'Histoire, et particuliè­
rement l'histoire d'une ville, pas­
sionne ses habitants, 

Cette exposition est donc la pre­
mière entièrement préparée et 
présentée par les Archives com­
munales de Montpellier 

(O"~IIH lIlU"~ 
"'flMl l4<f 
Ir~R(l"'''lIlIr 
"l .. t.;t~fIU~ 
"ll"lt!()l~ 

(L(JlLJR", 

!l.A.E.G 

SOCIETt, 
DES ANCIE/'IoS 

ETARlISSEME1\TS 
GOMEZ 

17 , rllt' du I.anlissargues 
34000 MD"'TPEI.I .It-:R 

Zour 1 nduslrielh,' 
(j~ralll~: f>hr. IAI'AT,\ 

Ttl. 92.0U3 

• Bureau d'études 

~ c:;; _ St,uctu;; .c~,~:~NECHT 
- Plomberie-ventilation 
- Chauffage - isolation thermique 
- Economie d 'énergie 
- SecurÎtê incendie 

l, rUI2 du Plan du Parc - Montpellier Til.: 58.n,44 

sade 

* l'eau ... 
c'est la vie 
Agences locales de la Succursale: 
- NIMES : Tél. : (66) 23.55.24 
- ORANGE: Tél. : (90) 34.56.44 
- TOULON: Tél. : (94) 94.26.34 

NICE: Tél. : (93) 79.37.25 

Son but est d'offrir à un public, 
que nous espérons le plus large 
possible, un aperçu du lonction­
nement des anciennes Institutions 
municipales montpelliéraines â 
leur apogée, c'est-â-dire aux XIII" 
et XIV- siècle_ 

Hormis un cercle restreint d'histo­
riens et d'érudits, bien peu de nos 
concitoyens se souviennent, en 
elfe!. que notre ville a jouI. sous la 
tutelle lointaine des rois d'Aragon, 
puis des rOIs de Majorque, d'une 
indépendance réelle, 

Montpellier 

Par la suite leur plus grand souci 
fuI d'élargir sans cesse puis de 
consolider cet acquis. 

L'expression de ces libertés se 
trouvait dans les douze consuls 
• majeurs_, élus par les sep! 
métiers de la Ville, et qui, de ce 
fait, pouvaient se prévaloir d'une 
certaine représentativité au sein 
de la population 

Le fonctionnement de cette insti­
tution rylhmait la vie d'une ville 
opulente par I"activité de ses com­
merçants et de ses artisans. uni­
versellement connue pour la qua­
lité de ses écoles. hâvre de paix et 

de prospérité au cœur, pourtant, 
d'une terre d'abord cruellement 
ravagée par les guerres. puis 
asservies et pressurée par les 
représentants de la puissante 
monarchie capétienne, 

Les documents exposés icI. ne 
sont qu'une faible partie des 
richesses accumulées au cours des 
siècles, sources et reflets d'une 
histoire dont nous pouvons être 
fiers à Juste litre. 

G.FRECHE 
Député-Maire de Montpellier 

Président de l'OHke Régloni!ll 
de la Culture 

Pendant plus d'un siècle et demi, 
â J'instar des grandes cités italien· 
nes ses sœurs, Montpellier put 
s'administrer à sa guise, pourvoir 
seule â sa défense, veiller de près 
â ses intérêts commerciaux immé­
diats ou lointains. 

Ecole - Théâtre - Quartier 
une Inltlatlve du CAE Aiguelongue 

A travers les textes nous perce­
vons. dès 1141 les premiers échos 
des luttes que menèrent nos ancê­
tre pour se libérer du carcan d'un 
monde féodal. contraignant et 
Inadapté aux réalités nouvelles 
d'une ville marchande déjà 110ris­
sllnte. 

Deux générations plus tard, leurs 
efforts se concrétisaient dans III 
charte de 1204, accordée par 
Pierre JI d'Aragon el Marie de 

tl(; 

Dans le cadre de la semaine nat,onal 
de théâtre d'lInlmlltlon pour le jeune 
public, l'Association CLUB ATE­
LIERS DES ENFANTS DE L'AlGUE­
LONGUE /1 demandé la ven",e dans 
le quatieT de la troupe du • GALON. 
de Nantes quI a donné un spectacle 
gratuit dans les H.LM de 1/1 cité 
A!GUELONGUE CONTES A RIRE 
ET A PLEURER (fabliaux du Moyen­
Age) 

Les Tesponsables ont confeChonné 
des costumes pour Que les enfanlS 

participent ~ la p.a.ade organi~e par 
la troupe.1 
Dans cetle 1I.Chvité toute nouvelle dans 
le quartier, nous avons été aidés par 
MonSIeur GARENNE, du RELAIS 
Les enlanls ont été senSlblli~s au 
spe.:;lI!lcle paT MonsIeur MINETII du 
C,R.DP 
A cette OCQIslon la Mairie. el nous l'en 
r!!mercions, nous a aidés par j'inter· 
média ire des servICes Relations avec 
la population, FestiVités. \!ntreUen des 
bâtiments municipaux, EqUIpe 
d'entrellen des HL M Aiguelongue 

GlllrD"d.,. i ...... III~r MAROQUINERIE 
8, Boulevard Virlor Hugo 

34000 Montpellier 
H I. ; (67) 92,27.34 
(3 lignes groupées) 

Transoction - locations 
Achats immobiliers 

Services spécialisés : 
en vente de fonds 

de commerce et en 
vente 

de terrains à bàtir) 

- Vous désirez acheter un 
commerce ou le creer, consul­
tez un spécialistc, nous vou, 
proposerons une affaire con­
\'cnant à vos désirs ct à vos 
possibilités. 

- Montpellier. FF5, ] cham· 
bres, 97 m' + 16 m' balcon , 
c.\position S/O. Scpl(~mbrc 
1981. garage, PRIX : 
515.000 F. U ___ l'l 

FRADET-LAFARGE 

~ 
6, Grand' Rue Jean Moulin 

7, rue de la Croix d'Or 
Montpellier 

Parapluies - Sacs - Bagages 

r---aULLETIN --, 
D 'INFORMATION 

MUNICIPAL 
Directeur de la Publication: 

Georges Frèche 
Promotion : 

Mairie de Montpellier 
Tél. (61) 64 .34 _34 

O.F.R.E.S. 
118. ave.nue. do!. Champs­

ElyHe8 15008 Pari. 
Tél. : 225 ,10.10 

Compagnie Générale 
de Travaux d 'Hydraulique 

, 
• 

• Adduction et distribution d'eau potable 
• Assainissement 
• Réseaux d ' irrigation 
• Génie civil - ouvrages spéciaux puits 
• Eaux industrielles, gaz, divers 
• Travaux P.T.T. 
• Forages, sondages 
• Battages de palplanches 
• Fondations et Fonçages horizontaux 
• Entretien et gestion des réseaux 
Succursale de Marseille: 

251 boulevard Mireille-Lauze 
13 362 MARSEILLE Cedex 10 

- MONTPELLIER: Tél. : (67) 72.31.31 Tél. : 16 (91) 79.91.51 
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Aé8hS8tion-DëROMIEDI 
sonegerlm vous propose 

A la Grande MOlle 
« Les Terrasses 

de la Mer )) 
Pre~ du Pont du 
Vidourle. Un en\em· 
ble immobilier unique 
el irr~sistible sur 111 
stalion. Face Il la mer. 
Cuisine, équipees. 

rR : 56.80.54 

MONTPELLIER 
CENTRE 

~,. LA 
.. :·GUIRLANDL 

.;.~ Rue de I-orll-Caradc. pres 
.;. du jardin de~ poètes 
-- donnanl ~ur un /lar~ 

centeruure 
Une r~~idence de qualito& 
dan~ la >erdure d'un 

TR: 58.9J.70 

MONTPELLIER 
OUEST 
les 

~nove 
Route de La~erunc 

à dcu~ pa\ 
du ,;entre ~ille 

Centre commen:lale 
PO\le_ Pi\ClnC, Tenni< 

Tét. 42 74 SS 

I"ôOI..ATJO:-'· TtllRMtQUllT PlloNIQur G"II,\GI::. 

"r ·"-,,·.'n,,d .. Tl ,~//, , 1",,1 .. ,., ." ."" ),." J,. ',-., of' 
.,./ 7" flO\.\ il • 1 'X/ 

------------------------~ ""Ul J.... -.1" ~,,~ me' .. k ..... r.o' .. k 1.. u' .) .• n 1. 

", " 

\ ( ~ SO"\ll.1 RI\I, j", L.' .rI " ' l, ,_ \t",,,,,,,I' [ ((,-1 J~ 91 t,j, 

• Un partenaire efflcoœ 
el dynamique 
paur les collecNvllés Iocoles 1 
de sa rnglan 

• Un conseil el un guide éclairé 
pour la réollsa~an 
de vos prajers 

USINES 
LOTISSEMENTS • BUREAUX 

Centres lommertiaux el artisanaux 
Sports, loisirs et tous équipements publils 

ZO~E~ I~DU~TRIELLES 

GARE LAITIERE marques 
CANDIA - CONCORDE - LACTEL 

~6. rue de Hndustrle 
34000 MONTPELLIER 
TeL (67) 92.29.65 

Les cilés de relogement de fronçaiS musulmons dans nOIre ume. récemmenr 
mises d leur dispOSilion ci·dessus LA RAUZE. cl·dessous FONCOU· 
VERTE 

., 

( A l'attention des rapatriés . ) 
Une loi d'amnistie est en préparation el pourraill!lre soumise â un procham Conseil des Mmi<;trfts. Ceue Informallon 
a été recueillie par les dirigeants du Recours. MM Guy FORZY. Claude LAQUIERE et Jacques ROSEAU qUI. en 
compagnie du Colonel GARDES. PréSident de ["ADIMAD. ont été reçus au Secrétariat d'Etat aux Rapatriés par 
M BENNASSAYAD. Directeur du Cabinet de M COURRIERE 
Ces mêmes responsabilités du RECOURS ont également rencontré à l'Assemblée Nationale M ESCUTlA, PréSident 
de l"intergroupe parlementairft sur les Rapatriés, en présence de M. Georges FRECHE, Député·Malre de Montpellier 
Vice-Président de ["intergroupe. Au cours de cet entretien, Monsieur BENNASSAYAD a faH le point SUI l'ensemble 
des problèmes relalifs à la rélnstaUation des Rapatrlés, précisant que les commissions départementales d'aménage. 
ment. des prêts étaient actuellement mis en place De leurs côtés, les dirigeants du RECOURS ont évoqués la réu 
nlon qu'ils om organisée i!o Carcassonne sur les problèmes de la communauté Française Musulmane en présente de 
150 délégués Français Musulmans venus de tous les dépanements du Sud de la France 
Enhn. une dernière séance de travail devait se temr en fin d'après midi à rElysée avec Me RISS. conseiller du Prési­
dent de la République pour refaire un dernier point de rensemble de~ problèmes spécifiques aux rapatriés, Au cours 
de cet entretien. le RECOURS d émIS une ferme protest<llion sur la façon dont. le magazine 7 sur 7 • de TF1 avait 
Tendu compte samedi dernier de l'allaiTe de LENCHELA En effet. Je porte-parole du RECOUBS estime madmissl' 
ble que le Journi:1liste de TF1. ait orienté les réponses des responsables algériens en qualifiant lUi-même de traitres les 
anciens Harkis. Ce genre de caricature ne pouvant qu'alimenter le racisme rampant dont souffre déjà trop no~ com· 
palriot('s Français Musulmans 

Le PMe-Parole du RECOURS 
Jacques ROSEAU 

Un fils de Français Musulman parle des Harkis 

- A l'occasion de ce douloureux anniversaire des Accords d·Evlo!ln. ,-invite tous les compatriotc~ à rendre hommage 
à tous ceux qui se sont battus pour défendre nos vies. les libenés démocra!jques. la dignité humaine et la paix daM le 
monde, 

Citoyens français. nous ne pouvons ignorer la GUERRE d'ALGER lE. 
- La connaissance de l'histOire ne doit en aucun cas rallumer les haines. attiser des regrets, fOUIller ou rouvrir les 
blessures . 
Bien au contraire, la connaissance de rhistoire est d'évlter que surgissenl des incompréhensions des malentendus. 
des aveuglement stupéfiants ou raViver des passions légitimes 
- On en doit pas pour autant s'enferrer dans le pass€, mais sunout se préoccuper du présent et ba.tir notre Avenir 
qui au demeurant est le mêm~ que celui des 53 millions de Français 

L'OPINION PUBLIQUE DOIT SAVOIR QUE LES HARKIS : 
~ Se sonl battus sans compter 
- Ont tout donné, ou perdu (leurs amis, leurs frères, leur famille. leurs maisons. leur terre .• fruit de labeur de plu 
sieurs générations etc. ~) 
- Ont chOisi de se bafrre pour ia France 
- Néanmoins. aujourd'hui les Harkis et leur famille continuent à vivre dt> manière isolée considérés comme des 
• PARIAS. 
(ni tout 11 fait Français) 
(ni tout 11 fait Algériens) 
A cene dualité s'ajoutent des conditions de vie difficile lvie matériellement défavorable, logements élToilS, malgrl'$ 
revenus 02tC .. ) 
- Parmi les Français Musulmans qui ont ser"'l t"armée franç"jse prês de 100 000 hommes furent tués De ce fait. on 
dire que les Harkis ont sauv bien des vteS Irançal pense notamment aux jeunes ppe mêtTopoIlIlIln (de ~~""'~ 
1954 à 1962). 
- Aujourd'hui ces hommes combattent les feux de forêts el par la même occasion sauvegardent nos forêts méditer· 
ranéennes (le saviez-vous. ["avez-vous lu dans la presse.) Non, ces hommes ont seulement drOit aux colonnes de la 
Presse consacrées aux. • FAITS DIVERS. 
Comment ne pas s1nt02rTO!=jer "1 
Comment ne pas éprouver une certaine amertume 'J 

Sommes-nous tolérés ou acceptés? 
20 ans. après notre rapatriement. nos problèmes. nos difficultés demeurent inconnus, voire ignorés. Beaucoup 
d'entre-nous vivent dans des conditions dramauques (blessures physiques, morales. troubles psychiques .. ) 
CETTE INJSUTICE DOIT CESSER - HALTE AUX SACRIFICES DE NOUVELLES GENERATIONS, 
Place à nOlTe Intégration. i!o notre épanouissement. au développement de notre personnalité, de nos aptitudes, Nous 
avons d'ores et déjà les moyens de réfléchir sur notre position. 

NOUS VOULONS : 
Etre compris, considérés (droits il la différence) 
Etre autonomes, responsables. 
- PartiCiper à la vie collective, favoriser et multiplier les contacts 
~ Participer à la vie économique en prenanl des initiatives. 
- Réveiller le talent et le génie caché de notre communauté. 
- Faire connaître notre culture et la faire appréCier 

NOUS NE VOULONS PAS: 
- Demeurer des assistés perpétuels. 
- Etre des consommateurs de différents services sociaux, administratifs. 
- De ceux qui depuis 20 ans conceptualisent depuIS leurs fauteuils de multiples projets à notre insu 
HALTE AUX PROMESSES RE"'OUVELEES ET DILATOIRES. 
Les anciens Harkis et leurs familles peuvent jouer un rôle important dans la SOCiété française tout en respectant les 
égahlés et le respect de chacun 
Peut-être est-ce là une maniêre d'effacer nos complexes. nos frustrations el se sentir Français à part entière. 

CONSCIENTS DU DANGER qui guette notre communauté. 
~ Je lance un APPEL SOLENNEL à tous ceux qui épris de bon sens et de Justice voudron! bien mani/esler à l'égard 
de nOIre communauté une attitude de compréhension et de sympathie agissante , 
- J'espère qu'une autre occasion, me sera donnée prochainement pour vous entretenir sur les thèmes suivants 
- LE LOGEMENT, - L'EMPLOI. - LA FORMATION, - L'ECOLE, ~ LA CULTURE, LAoLlBRE CIRCU-
LATION - LA RETRAITE. - LlNDEMNISATION etc .. 
- Dans tous les cas. je ne faillirai pas à ma tache et puis vous assurer de ma résolution à poursuivre l'l'fion néces­
saire à cette campagne dloformation en vue d'instaurer un dialogue permanent entre LES ACCUEILLANTS ET 
LES ACCUEILLIS 
~ Il serait temps que l'esprit de tolérance I"emporte sur les passions partisanes ahn de con juger nos l'fions et nous 
donner les moyens de réaliser des souhaits communs dans un intérêt général. 
- Concrètement c'est cela LA SOLIDARITE NATIONALE. 

A BIENTOT INCH'ALLAH 

Ce document a pour but de fournir à chaque citoyen, chaque citoyenne de bonne volonté quelques éléments néces­
saires i!o 1" compréhension et i!o la prise de conscience des difficultés rencontrées depuis 20 ans par les Français· 
Musulmans et leurs familles, 

LE PRESIDENT 
M . CHERIF 

COMITE REGIONAL D'ENTRAIDE AUX FRANÇAIS MUSULMAW 
36, rue r 

34000 MONTPELL 

Des concerts de l'orchestre régional 

En plus des concerts donnés à la salle Molière et au Théâtre 
l'orchestre de Montpellier sous la direction de Louis Bertholon 
affirme sa vocation régional en donnant celle année un certain 
nombre de concerts décentralisés. 

2 Octobre 1981 : 
Concert â la Chapelle de l'Hôpital St-Charles (CHU) 
29 Octobre 1981 : 
Concert au Temple (pour l'Institut de la Promotion Sociale de la 
Paillade) 
26 Novembre 1981 : 
Concert à la Chapelle de la Colombière (CHU) 
28 Novembre 1981 : 
Concert â la Maison pour Tous J. Ricome 
29 Novembre 1981 : 
Concert à la Maison pour Tous SI·Mart91 
13 Février 1982 : 
Concert pour le Conseil Général au Palais des Sports 
23 Mars 1982 : 
Concert à la Paillade· Maison pour Tous 
21 Mai 1982 : 
Concert (arrivée du T.G.V.7 au Palais des Sports 
3 Juin 1982 : 
Concert au Domaine de Grammont 

Et aussi des 
animations 
scolaires 
27 Octobre 1991 
1 concen éduci:1tlf .1 Ganges 
26 Novembre 1981 
l "anceTl éduclltH Salle Mollêre 
i concert éducatif i!o le Pa!llade 
27 Novembre 1991 
2 concerts éducatifs au Pavillon Populaire 
1 concert éducatif à 1" Salle Molière 
28 Novembre 1981 ~~ __ ~~~~~ 
2concerts éduc.!ltifs au Pavlllon Populaire 
25 Février 1982 
1 concert éducalif au Théatre Montpellier 
2 Mars 1982 
2 concerts éducalifs à Clermont-I"Hérauh 
29 Avril 1982 
1 concen éducatif au Théatre - Montpellier 
25 Mai 1982 
1 concen éducatif au Théalre - MontpelJJier 
17 Juin 1982 
2 concerts éducatifs i!o Sète 

S.P.AC t2 bl~. rue Delmas 
34000 Monlpelher Tel. 922946 

---

ChaUffage 
Plomberie 

Climatisation 
Pompe à chaleur 

1 
Voire 
/ 

C.i.l.d h 

employeur 6 la solution pour vous loger : 
le Comllé Interprolesslonnel 
du logement de l'Héroult. 

ACCESSION .le Cil 0 H to,t O(Y., p'érs CI raCQUISli,on 
et 0 Kl rénO-.'Ollon 

le C ' L 0 H aide CI 10 réol,salQn ce programmes 
oe conslluchon oe tvpe 1I00,/,onnel. ~lllos el appar, 
tements dons le meilleur ropporl Qua"té/pn~ Ces 
(ogemenls permenent ce bénéflClel oe l'A P l POUl 
les familles QUI peu~ent V p-étel"l(lre 
lOCATION . le Cil 0 H OIS pose cfun porc oe lOge 
m9f1ts IOCOhlS 'éser~és ou~ solollés oes entlep',ses 
INFORMATION : le CIL 0 H .ous oille un seMee 
,nformoloor conslaN POUl loui p'obléme luno,que et 
techmque coocernanl 1 aceess )n 0 la prOPI,é'é el 
1 amél 1fOI.Qro oe Itlab'!OI 

CES SERVICES ONT ETE CREES 
POUR VOUS 

N'HESITEZ PAS A lES UTILISER 1 
C.lDH 26.rueoel'A:gullIeTie SP 2'80 
34027 r,.10NTPi'lL@CEDE)' Tél ' 60.56,00 

Concerts décentralisés 13 Juillet 1982 Millas (P,O) 
16 Juillet 1982 Uzês (Gard) 
18 Juillet 1982 St-Pons 

16 octobre 19SI: Le Vigan 
(Hérault) 
20 Octobre 1981 Béziers 
(Hérault) 
24 Octobre 19S 1 Alès (Gard) 
27 Octobre 1981. G.!Inges 
(Hérault) 
4 Décembre 1981 Bagnols sur 
Cèze (Gard) 
5 Décembre 1980' Perpignan 
IPOI 
20 Décembre 1981 Sommières 
(Gard) 
15 Janvier 1982 . Sète (Hérault] 
20 Février 1982 Carcassonne 
(Aude) concert diffusé par 
France-Musique 
19 Mars 1982 ; Le Grau du ROi 
(Gard) 

PLASTI~~ 
8 

la Matière Plastique 
et ses applicafions 

21, 23 rue Foch 

MONTPELLIER 

TEL: 66.15.79 

LAMOUR 
jean-philippe 

plPINltRES D'ORNEMENT 
CRtATlOS O[ PARCS 

FT JARI)tNS 

<1 kIlO 10\1/('(1 A.le~ 
1032n C;li';"',IJQU"~ 

Tel 16618<1?3 35 

1"' Avrll 1982; Prades (p.O.) 
4 Ma! 1982 Antibes (AM) Fes· 
Uval du Jeune Soliste 
27 Mai 1982 Lodève (Hérault) 
5 Juin 1982 : Paulhan (Hérault) 
10 Juin 1982 Lunel (Hl!rault) 
Il Juin 1982 Besseges (Gard) 
18 Juin 1982 Bram (Aude) 
20 Juin 1992 : lssanka (Hérault) 
23 Juin 1982 Marvejols 
(Lozêre) 
24 Juin 1982 . Mende (Lo.œre) 
25 Juin 1982 Langogne 
(Lozère) 
1~' Juillet 1982 Agde (Hérault) 
4 Juillet 1982 Issanka (Hérault] 
8 Juillet 1982 : Pezenas (Hérault) 
Il Juillet 1992: Clermont· 
l'Hérault (Hérault) 

bAUDouln 

1 ~ climatisation 
~ froid induslriel 

288, rue du Mas de Portal) 
340011 MONTPEJ.LI ER 
Tél, : (67) 92,28.59 
Télex: 490888-44 

(Hérault) 
20 Julilet 1982 Bagnols·sur. 
Cèze (Gard) 
23 Julllet 1982: Gruissan 
(Hérault) 
24 Juillet 1982; Castries 
(Hérault) 
29 Juillet 1982' Lezignan­
Corbiêres 
31 Juillet 1982 Ceret (p,0.] 

De plus 7 solistes de l'Orchestre, 
sous ,,, direction de L. Bertholon 
accompagneront l'Histoire du 
Soldat. présentée par le T N,P,M 
lieux prévus 
Festival de Carcassonne 5 et 6 
Juillet 1982 
FestIval d'Avignon 3 réprésenta­
tions 
Festival d'Avignon 1 représenta­
tion 
Festival de Marsillargues 
représentation 

«np 
ENTREPRISE 

D 'AMENAGEMENTS de 
TERRAINS et de TRAVAUX 

Route de Lodève 
34990 JUVIGNAC 

Tel. 167) 75.29 29 

Terrassement 
Voi rie 

Canalisations 

• 

TRAVAUX PUBLICS. ADDUCTION D'EAU 
ASSAINISSEMENT· GAZ 

ROUTES VRD 

1. Avenue Lepic. 34 MONTPELLIER 
Tél. (67)42.45.99 

éd. Rogler ing ETP 
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A MONTPELLIER ET DANS SON DISTRICT 

LEBUS 
SMTU. 

Priorité aux bonnes idées. ~~ 
A PARTIR DU21 JUIN 
Ligne 15 

... ORAtRE'o 
OEP4RT 

TOUS LES JOURS 
DU LUNDI AU SAMEDI 

OEP4Pl 
"f. sr El!ENNE 

GRA ........ ONT 

C!I,1ETlERE :JE lA CO .... Et"E 
-"20 , .. 1 
(\1>10 u' ~ 
9hOO !4' 
9n50 ~~ 

'j)l.4(I 16h 30 
Hn3C '1>;,'(' 
'-,l>lO 18:11 

'1>4', '3h]~ 

8/'IC" '4h25 
9',~ '~hlS 

1(11)'5 • ......œ 
III"O!> 161>5!J 

CAMP!NG 
MUNIC!PAL 

~ ... "'- SAINT·ETlENNE 

ROUTE • l~~~ \ ",4' 
12l'14~ '8"~ Of MAUGUIO MC"'T 4UBEROU 

,ARE OCM 

'0 "' 

Pl4CEOE ..... ~o:-~~ SA!I'IoT·MICHEL 
TR4SBOURG ' :lI A ,AFIlTE 

CLME. 'ERE 
',4INT·FRANce PROTE"rll"" 

SOIREES SPECTACLE A GRAMMONT 21H 
DEPARTS RUE MAGUELONE· 2OH10- 20H40 

SPFCTACLE A 22H - DEPART 21H20 

A PARTIR DU 1e 'JUILLET 
filE 

H , 

A PARTIR DU 1e'JUILLET 

A PARTIR DU 1e'SEPTEM 
13 communes s'unissent sur un méme projet 

Developper et faCII,ter les déplacements quotldlen2 
De nouvelles lignes naissent et vont plus lOin les 

fréquences se mullipllent 
TanIs adaptes et Simplifies 

BIENTOT 
Ligne directe 
par vOie Express 

~ A ( M~oll 

............................................ ~ ..................... ~; .. 
... ;.,.~;.l A,,.10n_, 

~M.~ 
,/1Wt'--=i 

' ••• ' , .. ., ••. _ ..... BIENTOr DES TARIFS PLUS SIMPLES. 

Visite de M. Le Pensee, 
ministre de la mer, 
à la mairie de Montpellier 
pour la mise en place à l'horizon 
1990 du poumon vert du district 
de Montpellier 

Dans le vaste triangle qui va de Vilieneuve-Ies,Maguelonne à 
Maurin-Lattes et Palavas, encadrant la Cathédrale de Maguelonne, 
il existe plusieurs milliers d'hectares appartenant les uns au District 
de Montpellier, dont le marais de Gramenet. laissé à l'état naturel. 
Une partie de ces terrains du District sert encore de décharge ces 
terrains seront repris dans les années à venir. Ils s'ajouter~nt à 
ceux nombreux, déjà acquis par le Conservatoire du Rivage 
Méditerranéen que préside M. FRECHE, Maire de Montpellier. De 
nouvelles acquisitions sont prévues pour laisser à l'état vierge le 
triangle sus indiqué. En particulier, une déclaration d'utilité publi­
que est en cours pour prévoir l'achat par le Conservatoire de tous 
les étangs situés dans ce périmètre, A terme, il y aura là plu­
sieurs milliers d'hectares à la dispOSition du District de Montpellier et 
de la Ville de Montpellier, à l'avenir laissés à l'état sauvage pour 
préserver la magnificence de nos rivages, de la Cathédrale multlmil. 
lénaire et des étangs littoraux. C'est le sens de la visite de M. LE 
PENSEC, Ministre de la Mer, qui s'est rendu à la Mairie où il a été 
reçu par M. FRECHE (photo 1) pour convenir de rachat des 
étangs par le Conservatoire, à charge par ce dernier d'y faciliter 
dans des endroits adéquats l'aquaculture et [a pêche Les intéressés 
se sonl ensuite rendus sur le terrain pour présenter au Ministre les. 
lieux, On reconnaît, au fond, au-delà du marais, la Cathédrale de 
Maguelonne (photo 2). 

----~---~~~--~~ 

Mairie: 
l'Amiante c'est bientôt fini 

Les travaux sur le déf/ocage de l'amiante onl enfin commencé au 3~ 
étage de la MairIe. Ceci répond a une demande expnmée par les tra­
uailleurs de la Mairie depuis de nombreuses années, ils auaient en 
effet formulé cette reuendlcalion importante concernant leur protec· 
lion el la protection du public. 
1/ est en effet reconnu que l'amiante est un matériau tout a fart nocif 
pour les poumons dans lesquels elle se loge sous forme de petites 
fibres. Lorsque la dose d'amiante est trop éleuée elle peut engendrer 
des désordres graues. Plusieurs prélèuements d'air ont réuélé la pré­
sence d'amlante remise en suspension sous forme de fibrilles. Le 
Conseil Municipal a alors pris la déc/SIOn de confier l'enlèvement de 
l'amiante et la mise en conformité des conditions de sécurité de la 
Mairie a 2 bureaux d'Etudes. Gutnecht el la SOCiété de TrauaUlf: en 
Milieu lon/sam. 
Des locaux ont été mis a la disposition des agents du 3~ étage. Celui· 
cl a alors été Isolé, Les traUOUlf: uont durer plusieurs mois par niueau. 
Lorsque cet étage sera rendu d ses utilisateurs. le même trauail sera 
effectué dans les étages Immédiatement Inférieurs, rendant enfin le 
MUment de 10 MaIrie habitable et Inoffensif alors que la précédente 
municipalité rouait ouuert ou public sans certificat de conformité, et 
finalement dangereulf: pour les gens qui V travaillent en permanence. 
Les divers Minist~res ont été sollicités par les Elus de Montpellier el 
ont accepté de subuentionner ces projets d'assainissement, Le Minis­
tère de la Santé a accepté de rembourser la latalllé du coût des 
analvses . le Ministère de J'Intérieur pour sa part nous a fait parvenir 
une subvention d'un montant de 10 $ des Irallaux. C'est la aussi un 
signe du changement que des propositions positlues en ce qui con­
cerne la santé elles conditions de trauall soiem entendues au niueau 
gouuernemental, ce qui pendant de longues années n'a pas été le 
cas Jean OBERn 

Adjoint au Malte 

Le soir du Solstice d'Eté 'amateurs professionnels 
de la Musique ont fait la fête dans la rue 

Pour saluer le jour le plus long de 
J'année, le MInistre de Ja Culture 
Jack LANG a proposé aux Fran­
çais de lalre de la musique dans le 
rue iS partir de 20 h 30. 
Bien que la proposition soil tar­
dive, la VlIIe de Montpellier a 
répondu promptement à cet appel 
sympathique et a organisé, par 
l'intermédIaire du Service de 
Coordination Culturelle un pro­
gramme de 29 Interventions musi­
cales, réparties à travers loute la 
VIlle (l0 lieux au Centre-Ville: la 
Place de la Comédie, le Kiosque 
BOSC, la Cour PETRARQUE, la 
Cour de l'HOtel Beauvent, la 
Place Saint-Roch, le Jardin du 
Couvent des SœUI'5 Grises, la 
Cathédrale et la place qui la 
jouxte, aInsi que dans quatre quar­
lIel'5 périphériques' le Parc de la 
Paillade, le Parc de la Guirlande, 
le Parc Tastavin, la Maison Pour 
Tous de St·Martin) 
S'échelonnant entre 20 h 30 el 
Z h du matin, ces 19 interventions 
ont été le fait de formations musi­
cales dIverses, quI ont répondu 

avec empressement et un plaisir 
non dissImulé à la propositlon du 
Ministre de la Culture et de la 
Ville: formations de ~ musique 
vivante» un trio de cuivres, 
l'ensembre de cordes et un quin­
tette à venls de l'Orchestre de 
Montpelller : l'orchestre d'harmo· 
nie des élilves du Conservatoire: 
l'organiste Joseph ROUCAY­
ROL, a luI toul seul, a animé la 
Cathédrale et la Place St-Pierre en 
interprétant des œuvres de BACH 
el des improvisations sur des thè­
mes proposés par les auditeul'5 
présents, 

- 7 chorales de la VllIe ont égale­
ment prêté leur concours en pré­
sentant des répertoires variés, 

allant de la musique polyphoni. 
que li des chants populaires de 
folklore ou du ZOO siècle la cho­
rale COR CANTO, CHORALEN, 
le Groupe BALLADE. les chœul'5 
de l'Enclos St-François, la chorale 
Universitaire, les Chorales scolai­
res des C.E,S. las Cases et de la 
Croix d'Argent, la chorale des 
P&T 
. plusIeurs groupes de musique 
Rock, présentés sous l'égide de 
• TRAFIC d'ART» se sont succé­
dés entre 19h et Minuit et demi 
OTH, SMOK[NG, EJECT. WAL­
KOVER, TANPAX. TRANSYL-

VANJEN. CARGO de NUIT, 
VITRIOL, PROVISÜIRS, 
AURAL BLUR, COUGNAS 
etc. 
. Plusieurs groupes de musique 
populaires présentés sous l'égide 
de Jazz Action Montpellier el des 
Sentiers de la Fontaine. [nsumt 
Jazz. le Trio de Jazz de CANAC, 
le groupe de musique magnréblne 
RIMAD, le groupe de Jazz Rock 
PEDALO. Marc KHANNE (chan­
son rock) Le Gong du Balayeur 
Musique dans la rue. 
A ces formations offlc1ellement 
programmées sont venues s'ajou­
ter spontanément, en cours de 
soirée, d'autres groupes de musi­
que popul(llre par eICemple. un 
orchestre de jazz à côté des Halles 
Castellane et une Fanfare sur la 
place de la Comédie. 
La soirée étant belle et l'air doux, 
les MontpeUiéralns sonl venus tr~s 
nombreux éCOUler tous ces musi· 
ciens bénévoles laire de la musi­
que. dans un cadre inhabituel, 
pour le seul plaisir, de saluer 
l'ETE. 

La deuxième édition 
du Festival International 

~ .• -tt!~_-!!M~!!l~!!li~e!:r-Danse: une confirmation 

Le • Festival International 
Montpellier-Danse. organisé, dès 
juillet 1981 à l'initiative de la Ville 
de Montpellier, avec le concoul'5 
du Ministère de la Culture, du 
Conseil Régional LANGUEDOC, 
ROUSSILLON (par [e biais de 
J'OUice Culturel Régiona[) et du 
Conseil Général de J'Hérault, 
vient de connaître sa deuxième 
édition. du 1" au 18 juillet 1982 
(la première quinzaine de juillet 
étant désormais. sa » période). 
L'Importance du succès remporté 
par cet événement artislique tient 

cl l'importance des moyens mis à 
sa disposition, notamment par la 
Ville de Montpellier (1.600,000 F 
sur [es 2,300,000 F de budget de 
fonctionnement et 2.370.000 sur 
[es 3.100.000 F d'équipements et 
de travaux), à la cohésion et cl 
l'efficacité de l'éqUipe artlstique, 
administrative el technique mise 
en place pour le conduire. mals 
aussi au fait que celte manifesta­
tion s'inscrit dans un contexte cul­
turel propice. 
LA DANSE est l'un dps moyens 
d'expreSSion favoris d'une bonne 
partie de la Jeunesse montpelllé­
raine (on compte plus de 50 éco­
les el groupements de danse à 
Montpellier elles classes de danse 
du Conservatoire Nationa[ de 
Région sont pléthoriques la 
création d'un cours de danse con, 
temporaine y est prévue pour très 
bientÔt); par ailleurs. consciente 
de J'importance de ce phéno' 
mène, [a Ville de Montpellier, a 
implanté. il y a deux ans, avec le 
concours de [a Direction de la 
Danse, et du, Ministère de la Culture 

escassut 
-- VETEMENT HOMME,S ET GARÇONNETS-­

ARTICLES DE SPORT - BONNETERIE 

CHEMISER[E • CHAUSSURES· BAGAGES 

25. Rue des Etuves·34OOIJ MONTPELLIER 
ni /67166.00.00 

au cœur même du Théâtre MunI· 
cipal, l'un des rares centres choré· 
graphiques régionaux existant en 
France 
« LE CENTRE CHOREGRAPHI­
QUE REGIONAL DE MONT­
PELLIER .. (CCRM) confié à l'un 
des jeunes chorégraphes français, 
Lauréat du Concours de 
BAGNOLET 1979: Dominique 
BAGOUET. qui poursuit, depUIS 
1980, une action conjointe de 
création, d'animation et de forma­
tion. 
Rassemblant, comme beaucoup 
d'autres Festivals, en laps de 
temps relativement court (moIns 
de trois semaines) des manifesta­
tions de tous ordres (spectacles. 
animations. exposllions, projec­
lions cinématographiques. el 
vidéo), programmés à travers la 
Ville, dans des Secteurs très 
divel'5 (trois lieux de spectacles au 
Centre, Ville. Cour Jacques 
COEUR et les deux salles du 
Théâtre Municipal plus un lieu â 
l'extérieur Ja Salle Bobby 
LAPOINTE, au Domaine de 

Ent. Bedos et Fils 
Plomberie· Sanitaire 

Chauffage 
Exposition permanente 
de tout raccessoire 

pour salle de bain 

27, rue de Verdun 
Tél. , 58,43.67 
MONTPElLIER 

GRAMMONT et 6 lieux d'anima­
tion répartiS au Centre-Ville 
Esplanade. Cour Pétrarque. Place 
de II! Comédie, Musée Fabre, 
Studio du CCRM, Salle Molière, 
el dans les quartiers de la PAIL­
LADE, J. RICOME, LA GUIR­
LANDE, TASTAVIN. ST­
MARTIN) ; le c Festival Internatio­
nal Montpellier Danse _ a une 
double orlginal1té : 
- son éclecti5me systématique tout 
d'abord, (la danse IradilionnP.:lIe. 
la danse cI~ssique et la danse con­
temporaine s·y cOtoient en par­
faite Intelligence) qui se concilie 
tOUI à fail avec le souci de mettre 
J'accent sur la création 

Son ancrage immédiat dans la 
région, réalisé dès la première 
année, en 1981 la participation 
importante des collectivités de la 
Ville et des environs en a tOUI de 
suite apporté le témozgnage. 

Comme dans tou1 Festival 
c réussi _, l'agrégation d'un. Fes­
tival OFF» au Fetiva[ officiel. 
amorcé l'an dernier avec [SElON. 

Installation de Pompes 
Réparation 

s·est empliliée cette année avec [a 
programmation de plUSieurs 
manifestations choragraphlques, 
au TQM, sous la responsabllité de 
Jacky TAFFANEL phénomène 
significatif el dIgne d'intérêt, tanl 
qu'il ne revêt pas le caractère de 
«prolifération cancéreuse» que 
connaît depuis plusieurs lInnées [e 
Festival d'AVIGNON 
L·avenir du Festiva[ International 
de Montpellier DANSE est dans 
l'approfondissement et dans 
l'affirmation de ses caractéristi· 
ques originales son pluralisme, 
son caractère éclaté, son ancrage 
régional. sa curiosité pour la créa­
tion chorégraphique d'aujour­
d'hui, d'ici el d'ailleurs. son refus 
de • l'élitisme. (par le contenu 
ou par ['argent, les conditions 
d'acci!s aux spactades el de pani­
cipation au stage restent actuelle­
ment rrils démocratique) 

Bernard RICHARD 
Directeur Général du 
Festiva[ Intematlonal 

Montpellier Danse, 

Location de Pompes Immergées 

. FLYGHEBYICE. GBUNFUS ' GOIIIJIIIIl 
Siège Social' 
Route de Carnon, 34970 MONTPELLIER-LATTES, Tél. 65,66,74 
Agence: 
354, Chemin du Mas de Cheylon, 30000 Nîmes, Té1. 84.07.10 
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